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В АМЕРИЦІ 
ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН ДОМАГАЄТЬСЯ ЗМЕНШИ-

ТИ ПЛАТ1ІИЧ1ІП ДЕФІЦИТ ІЗ ЗАКОРДОНОМ в окремому 
зверненні, яке він переслав Конгресові. Президент рекомендує 
бнзнесменам і банкірам добровільно зменшити свої інвестиції 
та позички в закордонних країнах, щоб менше доларів від-
ходнло за кордон та щоб цим способом припинити відплив 
золота поза межі ЗДА. В пропозиції Президента с і вимога, 
Шоб Конгрес зменшив із $100 до $ПО ту суму, за яку амерн 
канські туристи можуть без мита привозити куплені за кор-
доном товари. Президент хвалить американський доляр, який 
С сильний за кордоном, сильніший, як 3 або 4 роки тому. 

ПРЕЗИДЕНТ ВМІШАВСЯ ДО СПОРУ МІЖ ПОРТОВИ-
МИ ВАНТАЖНИКАМИ І ВЛАСНИКАМИ КОРАБЛІВ та 
найменував тричленну комісію, яка мала б поробити реко-
мендації в справі страйку, що триває вже 4 тижні і спаралі-
зував всі порти на східньому узбережжі. Президент Джан 
сон гостро критикував Міжнародну Спілку Портових Ван-
тажників за те, що покинули працю, хоч провід спілки за-
ключнв був умову із власниками кораблів. До комісії нале-
жать: секретар праці Віллард Вірц. секретар торгівлі Джан 
Коннор і сенатор - демократ з Ореґону Вейн Морс. 

ГОЛОВНИЙ ЛІКАР ЗДА ПЕРЕДБАЧАЄ ПОВНУ ЛІК 
ВІДАЦІЮ 9-ох НЕДУГ ДО 198.5-1 о РОКУ. Д-р Лютер Л. 
Террі з Публічного Уряду Здоров'я ЗДА, промовляючи в 
Джорджтавнському університеті, висловив вповні оправдану 
надію, що до 1985 року вповні ЗНИКНІТЬ такі недуги, як диф-
терія, коклюш, поліо. тетанус (правець), скаженина, кір. ти-
фусова гарячка, сифіліс і гонорея- Д-р Террі передбачає знач-
ні поступи в лікуванні пістряка і штучні нирки та штучне 
серце, якими послуговуватися будуть до 1985-го року. 

ЗМЕНШИЛОСЯ ЧИСЛО ДОБРОВІЛЬЩВ ДО АМЕРИ-
КАНСЬКИХ ЗБРОЙНИХ СИЛ, КОЛИ президент Джансон по-
відомнв, що окрема комісія маг. вивчати справу можливого 
скасування закону про обов'язкову військову службу. Ця 
ќемісія мас звітувати аж в квітні ц. р. Президентові, але мо-
лоді люди в меншому числі голосять як добровольці, бо спо-
діваються, що може бути скасована обов'язкова військова 
служба. Та вістка про такий стан добровольців може мати 
вплив на те. що Конгрес не скасує закону про обов'язковий 
призов. 

ДЖЕТОВІ ЛІТАКИ „ФАИТОМ ІЃ' ОБСЛУГОВУЮТЬ 
ЛЕТУНСТВО, ФЛЬОТУ І МОРСЬКУ ПІХОТУ та летять із 
швидкістю понад 1 600 миль на годину. Ці джетові літаки 
можуть бути вжиті як бойові одиниці, як бомбовиќй, що 
зможуть перевозити 16 000 фунтів бомб, мін або ракет чи 
іншої зброї для наземних військ. їх можна буде внкорнетову-
вати також і для розвідчих цілей, бо вони мають рекордову 
швидкість — понад 16 000 миль на годину. ‚.Фантом П" вже 
діють на Далекому Сході і вони бомбили Північний В'єтнам 
в дні 7-го лютого. 

КНИЖКА ПРО ЦАРИЦЮ КАТЕРИНУ II, яка появи-
внлася в Ню Иорку як переклад на англійську мову твору 
Зоє ОльденбурГ, написаною французькою мовою, у Вндав-
ннцтві .‚Пантеон Букс", свідчить про те, якою морально огнд-
ною була ця розпусниця на російському троні, яку, проте, хва. 
лять за заслуги для російської імперії теперішні комуністич-
ні імперіялістн. Авторка згадує численних любовннків цієї 
цариці- Раз князь Потьомкін дорікав їй. що вона мас аж 15 
любовннків в тому самому часі, на що вона відповіла, що має 
тільки — 5! Вона сказала при цьому: „Це я роблю не для 
розпусти, моє серце не радо залишається без любовн навіть 
на одну годину". 

У СВІТІ 
ІЗРАЇЛЬ ПОВІВ РЕПРЕСІЇ ПРОТИ ЗАКОРДОННИХ 

ФІРМ, які стоять у тісних взаєминах з Єгиптом (Об'єднаною 
Арабською Республікою). Тому, що Єгипет бойкотує закор-
донні фірми, які торгують з Ізраїлем, то Ізраїль почав сто-
суватн ту саму мірку супроти торговельних контрагентів 
Єгипту. На першій чорній листі опинились сім концернів 
телекомунікаційного й електричного промислу. 

ФРАНЦУЗЬКІ ВЛАСТІ ВІДМОВИЛИ ВІЗУ лідерові бо-
йової американської мурннської секти Малколнові Екс, що 
разом із своїми .‚чорними муслімамн" (мусульманами) про-
повідус боротьбу проти білих насильними способами. Коли 
він прилетів з Америки через Лондон до Парижу, то на ле-
товищі очікували його 9 французьких поліціянтів і комісар, 
які. не подавши причини, посадили його на літак у поворот-
ну дорогу. Малколм Екс відповів на це лайками.на адресу 
де Голля. 

В РИМІ ШАЛІЛА В МИНУЛИЙ ВІВТОРОК ТАКА 
ГНІГОВІЯ, що вся міська комунікація була спаралізована. 
На передмістях Риму стояли сотні автомобілів, залишені мо-
торнстамн. Поліція, шпиталі і пожежна сторожа були 5.000 
разів викликувані до нещасливих випадків, поміч яким була 
утруднена внаслідку пошкодження електричних проводів. 

У ПЕППІНГУ ПЕРЕБУВАВ КУБИНСЬКИЙ ЕКОНО-
МІЧНИП ДИКТАТОР ХЕ ГЕВАРА, запрошений туди секре-
таріятом китайської компартії. Здогадуються, що китайські 
комуністи хочуть перетягнути Кубу на свою сторону в „іде-
ологічному" спорі між Москвою і Пейпінґом. Куба Кастра 
зберігала в тому спорі ‚.невтральність". дістаючи допомогу 
з обох сторін. 

ФРАНЦІЯ ЗАЯВИЛАСЯ ЗА „НЕВТРАЛІЗАЦІЮ" ПІВ-
ДЕННОГО В'ЄТНАМУ. Речник французького уряду, мініс-
тер інформації Ален Пейрефіт заявив, що останні події у 
В'єтнамі доказують потребу ‚‚припинення збройної інтервен-
ції всіма сторонами", проголошення перемир'я та переведен 
ня мирних переговорів задля замирення у В'єтнамі. Назва-
ннй міністер не назвав за іменем Америки, але й не згадав 
ані словом про комуністичну підривну роботу і ролю Північ-
ного В'єтнаму та Китаю у війні у В'єтнамі. 

СОВЄТСЬКИП УРЯД ДІСТАВ ПЕРЕСТОРОГУ З ВА-
ШІШГТОНУ, що недостатня охорона американської амба-
садн в Москві .‚пошкодить нормальним дипломатичним вза-
ємннам". Американська пересторога прийшла у зв'язку з 
недільною — насправді совстською поліцією зорганізованою 
атакою юрби проти американської амбасадн, де вибито 500 
вікон. Офіційна американська заява стверджує, що ,,вислови 
жалю і грошова рекомпенеата не можуть заступити потріб-
ної oxdponn". 

ЗАХІДНЯ НІМЕЧЧИНА ПРИПИНИЛА ДОСТАВН 
ЗБРОЇ ІЗРАЇЛЕВІ, які грозили зірванням взаємин між Ні-
меччиною і Єгиптом. З свого боку Єгипет заповів, що він не 
визнає комуністичної Схілньої Німеччини. Остаточна політн-
ка Західньої Німеччини у відношенні до Ізраїлю та Єгипту 
залежатиме від ходу і внсліду візити охілньо-ні.мецького днк-
тлтора Вальтера У.іьбріхта в Каїро під кінець цього -місяця. 

ПЕРЕВЕДЕНО ТРЕТІЙ ВІДПЛАТИШ РЕЙД ПРОТИ 
ПІВНІЧНОГО В'ЄТНАМУ ПІСЛЯ ЧЕРГОВОГО 

НАПАДУ КОМУНІСТИЧНИХ ПАРТИЗАНІВ 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ 

Сайґон. — В середу 10 лю-
того ц. р. 28 південно - в'єт-
намськнх і 20 американських 
бомбардувальників перевели 
знову важкий налет проти 
військових спорудів у Пшніч-
ному В'єтнамі. Покищо не оп-
рнлюднено подробиць цього 
налету — його цілей і наслід-
ку. Це вже третій пляновнй 
налет проти Північного В'ст-
наму в ході відплати за під-
ступні терористичні акти під-
тримуваних Північним В'ст-
намом партизанів в Пів-
денному В'стнамі.'Ця остання 
відплата прийшла внаслідку 
зірвання динамітом 4-повер-
хового будинку, замешкалого 
американськими вояками в 
надморськії! місцевості Кін-
гон, за 207 миль на північний 
схід від Сайґону. У хвилині, 
як внбухло 100 фунтів дина-
міту, приміщених терориста-
ми в автомобілі в гаражі під 
будинком — у цьому остан-
ньому було кругло 40 амерн-
канськнх вояків. За одними 
вістками 1 вояк згинув 15 бу-
ло ранених, а про решту не-
ма даних, — але інші відомос-
ті кажуть про 22 вбитих аме-
рнканських вояків та кіль-
кох ранених. Майже одночас-
но у провінції Біндінг. за 300 
миль на північний схід від 
Сайґону, сильні партизанські 
відділи напали з засідки на 
5 сотень державного південно-
в'стнамського війська, себто 
500 вояків і геть розбили їх. 
За непотвердженнми вістка-
ми — згинуло 300 вояків дер-
жавного війська. Західні ко-
реетгондентн називають ту 

битву найбільшою поразкою 
Південного В'єтнаму і най-
більшою перемогою комуніс-
тнчннх партизанів від часу 
тамошньої комуністичної під-
рнвної роботи та зорганізова-
ної партизанки. Між ранени-
мн американцями, які знахо-
днлнсь у тій військовій коло-
ні, є 26-річний капітан Томас 
Трокмортон, син генерала 
Трокмортона, заступника го-
ловного команданта амерн-
канськнх військ в Південно-
му В'єтнамі, ген. Вестмор-
ленда. Негайно після отри-
мання вістки про ті дві нев-
тішні події, президент Джан-
сон скликав Крайову Раду 
Безпеки, яка нараджувалась 
впродовж двох годин. У тому 
засіданні взяли участь, крім 
Президента, віце . президент 
Гюберт Гомфрі, секретар обо-
ронц МекНамара. діючий за-
ступннк державного секрета-
ря Джордж Болл. секретар 
фінансів Даґлас Діллон. го-
лова Центральної Розвідчої 
Агенції Джан МекКон, шеф 
морських операцій адмірал 
Дейвід МекДоналд, кол. ам-
басадор у Москві Лювеллнн 
Томпсон і ще кількох внсо-
кнх урядовців. Про хід і вис-
лідн цього засідання Крайо-
вої Ради Безпеки не подано 
пресі ніяких інформації"!, — 
Президент і асистент в сек-
ретаріяті оборони, для справ 
публічних зв'язків, Артур 
Снльвестер — відмовилися 
подати будь . які інформації. 
Аж в четвер вранці радіо при-
несло вістку про новий від-
платний налет на Північний 
В'єтнам. 

ДЖАНСОН ЗАКЛИКАЄ ДО ЗМЕНШЕННЯ 
ІНВЕСТИЦІЙ ЗА КОРДОНОМ 

Вашингтон. — Президент 
Джансон 10-го лютого пере-
слав Конгресові окреме звер-
нення про балянс в платнн-
чому дефіциті із закордоннн-
ми державами, в якому реко-
мендус схвалити такі закони. 
які припинили б відплив до-
лярів із ЗДА. Цей відплив до-
ляра в своєму наслідку спрн-
чнняс відплив золота із ЗДА, 
бо за американські доляри за-
кордонні державні банки мо-
жуть вільно купувати золото 
в ЗДА по сталій ціні $35 за 
одну унцію. Президент не 
пропонує Конгресові схвалити 
драстнчні засоби для припн-
непня відпливу долара і зо-
лота із ЗДА, тільки рекомен-
дус лагідні законопроекти в 

і цій справі, але якщо вони бу-
дуть схвалені в Конгресі, то 

J дадуть дуже добрі наслідки, 
і бо спричинять, що на більйо-
' ни доларів менше щороку від-
I пливатимуть із цієї країни за 
'кордон. Президент рекомендує 
'американським бнзнесменам і 
j банкірам зменшити свої ІЯВЄС-
' тиції в чужих країнах та да-
) вати менші позички чужим 
І бнзнесменам і корпораціям. 
' Преса підкреслюѓ., що бнзнес-
менн н банкіри прихильно за-
реагували на Звернення Пре-

Трохим Пасічник видав першу частину 
своєї епопеї „Петро Гордієнко" 

Ню Иорк. — Відомий укра-
їнський поет-епік Трохим Па-
січник, заслужений українсь-
кнй педагог, що живе тепер в 
ЗДА, автор опублікованої ос-
танніми роками поеми „По 
всій Україні" і другої частини 
епопеї з визвольних змагань 
„Петро Гордієнко", видав тут 
великою 180-сторінковою кнн-
жкою першу частину названої 
епопеї, що досі залишалася 
невідомою ширшим колам чи-
тачів, бо цілий наклад першо-
го її видання, яке було здійс-
нене під час другої світової 
війни в Німеччині, було знн-
щене після окупації ЧСР со-
встськими арміями. Автор 
встиг врятувати тільки кілька 
примірників, але й ті пропали 
йому в дорозі під час втечі з 
Праги на Захід. Роздобувши 
вже останнім часом випадково 
один прнмірннх цієї першої 

зндента, головним чином то-
му, що уряд звертається про 
добровільну акцію збоку про-
мислу ѓа банків. Президент 
просить Конгрес, щоб схвалив 
законопроект про зменшення 
до половини тієї 100-доляро-
вої суми, за яку можуть аме-
рншшські туристи купувати 
за кордоном товарів та прнво-
ЗИГН їх без мита до ЗДА. 
Здійснення цього пункту дасть 
ощадності в платничому ба-
ЛЯПСІ із закордоном на $100 
мільйонів річно. Другий зако-
нопроскт мас відноситися до 
податків, які мають платити 
банки від відсотків від закор-
донвнх позичок- Своє Звер-
нення Президент зачав зая-
вою про те, що американський 
Доляр с дуже сильний за кор-
ДОНОИ, але ЗДА мусять по-
дбатн, щоб цю силу доляра 
втримати. Доляр сильний то-
му, що економіка працює на 
високому рівні, що в цій кра-
:ні є мале число безробітних, 
що зростають прибутки аме-
риканськнх громадян і корпо-
рлцііі без інфляційної тенден-
ції. В ЗДА все ще знаходять-
ся найбільші запаси золота. 
ЗДА мають високо збалянсо-
вану торгівлю із закордонни-
ИН країнами. 

Амбасадор Національного Китаю Т. Ф. Тсіянг 
і конгресмен В. Г. Брей з Індіяни склали 

вінки під пам'ятником Шевченкові 

частини епопеї „Петро Горді-
снко", автор видав її тепер у 
Ню Порќу власним коштом із 
підтримкою приятелів своєї 
творчостн, даючи цим змогу 
читацькій громаді, зацікавле-
ній цією епопеєю, після внхо-
ду ЇЇ другої частини, ознайо-
мнтнся із початком цілого, за-
думаного в широкому пляні 
творі': Епопея починається 
від участи її героя Петра Гор-
діснка, старшини Армії УНР. 
в Зимовому Поході і в бою 
під Базаром, після чого герой 
вертається за кордон, виховує 
енна й оповідає йому про все 
пережите ще в часі 1917-1918 
роках. Закінчується епопея 
подіями на Карпатській Укра-
їні 1938 - 1939 років. Заголо-
вок першої, виданої тепер ча-
стннн епопеї — ‚.В дорозі". за-
головок другої, виданої 1957 
року — .‚Рідний Гомін". 

Вашингтон Під ч`ас ВІД-
Ізначування Дня Української 
1 Незалежностіѓ, що його иро-
віз вашингтонський Віллі-1 
УККА в п'ятницю 22 січня ц 
р, під пам'ятником Т. Шев-

Іченкові у Вашингтоні, омбл-
Ісадор Китайської Республікн 
'(Вільного Китаю) Тінгфу 'І'. 
(Тсіянг і конгресмен із Індія-
ІНИ Вілльям І`. Врей ск.гі.иі 
пінки пЦ пам'ятником, впго-

'.юшуючн при ньому відловщ-

ні промови. В урочистості 
взяло участь яких 100 осіб 
під проводом проф. д-рд Ле-
ва Дворянського, президента 
УККА, який виголосив також 
коротку промову, полк. В. Рн-
бака, го.іови Вашннґтонсько-

;го відділу УККА, та Теодора 
Царика, який був майстром 

'церемонії. Окреме првідомлен-
Ня про цю подію надрукувпз 

1 (поденник ..Вашнні'тон Пост" 
в числі з 22 січня ц. р. 

„Велика Думка" і „Мала Думка" дають 
концерт 21-го лютого 

о. Орест Щудло, редактор „Голосу 
Спасителя", відвідав Україну 

ВПр. о. Орест Щудло. ЧНІ. 
редактор поширеного релігій-
но-місіонерського журналу 
„Голос Спасителя", що його 
видають ОО Редемптористи в 
Иорктавні, Саск., Канада, від-
відав з кінцем листопада і по-
чатком грудня мий. року Ук-
раїну. Отець Щудло побував 
у Києві, Полтаві, Каневі. 
Львові Та ряді інших місцевос-
тей, включно із своїм рідним 
Новим Селом. Під час цих від-
відин о. Щудло мав багато (н-
тересних зустрічей та розмов 
і спостережень, що ними він 
поділився з екзекутивними 
урядовцями УНСоюзў та ре-
дакторамн „Свободи" під час 
відвідин у їх прнміщещ'чх 
минулої п'ятниці, 5 лютого ц. 
року. Про свої відвідини а Ук-
раїні о. ред. Орест Щудло 

З УВАГИ НА ДЕНЬ 
ЛІНКОЛЬНА 

З уваги на День Лін-
кольна. що припадає в! 
п'ятницю, 12-го лютого, j 
„Свобода" з датою того дня 
не появиться. Це число j 
‚.Свободи" друкується в че-
твер, з датою суботи, 13-го 
лютого. З цих технічних 
причин англомовний ТНЕ 
UKRAINIAN WEEKLY по-

; явиться в понеділок, з да-
тою вівтірка, 16-го лютого. 

опублікує цикл репортажів у 
редагованому ним „Голосі 
Спасителя", починаючи вже 
з його найближчого числа за 
квітень ц. р. 

Ню Порк. Уже інформо-
вано, що під час традиційної 
Просфорн Хору „Думка" в 
Ню Порќу виступала з велн-
ким успіхом новозорганізоиа-
на при цьому ж хорі ‚‚Ма.'.л 
Думка" дитячий хор п 
кількості понад SO дівчаток 
і хлопців. Що ним дирі)гус 
диригент інж. Роман Степл-
няк та яким опікустГіия „Be-
лика Думі;а". Тому, що Про':-
фора відбулася тільки для 
членів хору та їх ропин, Упра-
ва .‚Думки" на загальне 
домагання публіки — рішила 
повторити цей концерт із :ю-
ШНреною та доповненою пр.іг-
рамою в чергову неділю. 21-1 з 

лютого. Концерт відбудеться 
в залі Джуніор Гайскул при 
сзеню ..В`' (БІ) . Започаткує 
його коротким словом про ук-
раїнські колядки чи не най-
кращий їх знавець проф. д-р 
Зиновій Лясько. В програмі 
виступлять „Велика Дўика" 
під дирнгентурою п. Івана За-
іорожного та з виступом со-
ліста Метрополітальної опе-
рн Андрія Добрянського, „Ма-

Ела Думка`' під дирнгентурою 
інж. Романа Степаняка та Сту 
дія Мистецького Слова під 

! проводом гніні Олімпії Доб(Ю-
Івольської. Подробиці концер-
ту і програми будуть подані в 

'оголошеннях. 

ПЕРЕД СЕ МИДЕИНИМ 'J2 T ( ) M _ НАВКОЛО ЗЕМЛІ 

У СВІТОВОМУ КОНГРЕСІ 
К.ЧТОЛНЦЬКОЇ ПРЕСИ 

ВІЗЬМУТЬ УЧАСТЬ ТЕЖ 
УКРАЇНЦІ 

Ню Порк. У сьомому з 
черги Світовому Конгресі Ка-
толнцької Преси, що відбу-
Деться в днях 18-22 ц. j). в Ню 
Порќу, ВІЗЬМІТЬ участь також 
українські католицькі журна-
лістн - - репрезентанти Асо-
ціяцц Української Католиць-
кої Преси. Вуде вибуватися 
цей Конгрес в нюйоркському 
готелі Валдор(І)-Асторія. Го-
ловною темою конгресу буде 
„Правда в змаганні до свобо-
ДН.`' В ХОДІ ПІДГОТОВ!! до Сві-
тового Конгресу Католицької 
Преси відбулося в Штуттґар-
ті,, Зах. Німеччина, в днях 6 
і 7 лютого ц. p., засідання Го-
ловної Ради М і ж народної 
Унії Католицької Преси, Цен-
траля якої є в Парижі. В цьо-
му засіданні взяв участь та-
кож член Головної Ради Між-
народної Унії, проф. д-р Во-
лодимир Янів, який уже на 
другу каденцію був вибраний 
до неї на попередніх Світових 
Конгресах і є в ній представ-
ннком Асоціяції Українсько. 
Католицької Преси 

СІЧНЕВІ РОКОВИНИ 
В СТОЛИЦІ 

САСКАЧЕВАНУ 
Ріджайна. — Українська 

громада цього міста, що є сто 
лнцею канадійської провінції 
Саскачевану, відзначила цьо-
горічні роковини дуже уро-
чисто й успішно. Ініціятором 
святкувань був місцевий від-
діл КУК, на прохання якого 
управа міста вирішила прок-
лямуватн день 22 січня „Ук-
раїнськнм днем" у Ріджайні і 
на ратуші міста вивісити ук-
раїнський національний пра-
пор. Торжествение підпнсдння 
проклямації відбулося у вів-
торок 19 січня. Посадник міс-
та Ріджанші Г. П. Бейкер під-
писав цей акт у прнявності 
33-членної делегації складо 
вих організацій КУК та ре 
поіл`ерів і фоторепортерів L 
телевізії, радіо і преси. 

У п'ятницю 22 січня на ра-

туші міста маєстатнчно лопо-
тів на вітрі енньожовтий пра-
иор України. Фотографію цьо-
го прапора помістив цього ж 

І дня місцевий щоденник „Де 
Лідер Повст". 

І Вечером згаданого дня у 
Саскечеван Готелі відбувся 
репрезентативний бенкет. 

Святкування відбулися під 
патроігатом і-убернатоіж про-, 
вінціѓ Саскечеван Р. Л. Ген-
біча, який був приявний на 
бенкеті і тепло вітав україн-
ців з цієї нагоди. Головну 
промову виголосив заступник 
прем'єра Саскечеванў, мініс-
тер хлібоіюбства А. Г. МекДо-
налд 

З нагоди святкувань вітав 
українців Ріджайни листом 
прем'єр Канади Лестер Пір-
сон, а довше звернення перес-
лив прем'єр провінції Рос Та-
чер, який мав бути головним 
промовцем. 

Зміст листа прем'єра Саске-
чевану був гостро протнкому-
ністнчннй. Окреме місце в 
ньому віддано понад вісімде-
сять тисячам українців.меш-
канцял Саскечеванў, які дали 
великий вклад праці в розбу-
дову цієї провінції. 

В ШІГКАГО ВІДБУДЕТЬСЯ 
УРОЧИСТЕ ВІДКРИТТЯ 

ПРИМІЩЕНЬ 
„НОВОЇ ЗОРІ" 

Шнкаґо. — У зв'язку з за-
початкуванням нового укра-
.нського часопису „Нова Зо-
,)я', що виходить в Шнкаґо і 
J офіційним органом шикагів-
jbKoi української католицької 
Дісцезіі, відбудеться в неділю 
М лютого ц. р. урочисте ВІД-
крнття приміщ.'нь редакції й 
ізидавництва „Нової Зорі". 

Архисрейського благосло-
ііення довершить Шнкаґівсь-
ІСНЙ єпископ Преосв. кнр 
Ярослав Габро безпосередвьо 
після відправлення св. Лѓгур-
ЃЕІ цього ж для о год. 12-Ш в 
полуднє. З нагоди цього від-
криття в прі!Міщсннях вндаз-
ннцтва „Нова Зоря" буде 
алаштована виставка образів 
українських мистців та вис-
гавка українських книжок і 
преси. 

UA ІІАШШ, UE СВОШ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газети я Україні) 

Чотири американські астронавти, два із яких візьмуть участь в плянованому тепер на по-
ловнну 1965 року в рамцях проекту „Джемі най" леті навколо землі, що с підготовною 
стадією лету на Місяць. На фото астронавти: майор Гордон Ќупер (перший з правого 
боку), далі лейтенант Чар.із Конрад. Ніл Армстронг іі Кліот Сі. Два останні — цн-

і)і.іьні ЛЄТУІШ 

125-РІЧЧЯ З ДНЯ 
НАРОДЖЕННЯ МИХАЙЛА 

СТАРИ ЦЬЌОГО 

Остап Лнсенко порушує в 
„Радянській Культурі" 4 лю-
того ц. р. питання про відзна-
чення 125-річчя з дня наро-
дження видатного діяча на 
ниві - -української літератури 
та сценічного мистецтва Мн-
хай;іа Старнцького. 

ГОМЕР УКРАЇНСЬКОЮ 
МОВОЮ 

Письменник Борис Тен 
(справжнє прізвище — Мико-
ла Хомнчевськнй), який я;нве 
у Житомирі, — пише „Молодь 
України" 3 лютого ц. p., — 
переклав „Однсею" Гомера на 
українську мову. Тепер пись-
менник працює над перекла-
дом гомерівської „Іліядн". 

Проте книжку „Однсея". 
зидану В-вом „Дніпро", офор-
мнлн абияк, ілюстрації 
бездарні, а тираж мізерний — 
лише чотири тисячі примірнн-
ків. 

ПРО ЛИПОВЕ ВУГІЛЛЯ І 
ПЕРЕВЕЗЕННЯ „ПОВІТРЯ" 

Усякі дива є на св і т і . . . А 
чн ви чули, що є „липове ву-
гілля", або що у вагонах пере 
возять „повітря"? А може ді-
сться насправді! І то на 
Львівській —залізниці. 

Дуже часто на цій залізни-
ці, - пише „Молодь України" 
з лютого ц. p., —- вагони 
йдуть недовантажені. Власне, 
в тѓаперах „усе в порядку": 
вагони вважаються повні 
вщерть. У Львівському відді-
ленні дописують неіснуючі 
тонни в такій кількості, в якій 
заманеться. Особливо. на 
дільниці, де вивозять вугілля 
із станції Сслець-Завоне. Дві 
перевірки на цій станції вня-
внли 80 тонн „липового" ву-
гілля. 

І тут вдаються до аритмети-
ки: на станціях Львівської 
залізниці не довантажують 
кожен другий вагон. Скільки 
ж то „повітря" перевезли за 
рік! Це був би величезної дов-
жинн потяг, голова якого ся-
гала б Києва, а хвіст зали-
шався б . . . у Львові. Ці по-
тяги обслуговувала сила-си-
леина машиністів, кондукто-
рів, провідників. А стрілочни-
кн? А інженери та техніки? А 
вантажники, які „вантажили" 
та „розвантажували" по-
вітря? Комусь платили за не-
існуючу роботу. Хтось одер-
жував премії за дуті пляни 
перевезень 

Хто ж? Кому? Мовляв, 
шахраям. 

А хіба справа в шахраях? 
Коли деряч'ава ввесь час бе-

ре та й бере від людей, то лю-
дн намагаються взяти і в 
держави. 

ВОЛННЯКІВ ЗАГНАЛИ 
АЖ ДО СААМСЬКИХ П Р 
Спочатку вони, , ці молоді 

золинякн, освоювали цілинні 
іемлі, а тепер підќорюють су-
ворі Саянські горн, — пише 
„Радянська Україна" 3 люто-
го ц. р. Зокрема, багато моло-
ді Волині загнали на будів-
ннцтво залізниці Абакон-
Тайшет. 

МОСКАЛІ НЕНАВИДЯТЬ 
УКРАЇНСЬКУ МОВУ 

Артист Борис Гмиря, як по-
дас „Радянська Культура" 4. 
лютого ц. p.. виступаючи у 
Дніпропетровському з кон-
цертовою програмою Шубер-
та, підняв записку, кинуту на 
сцену, такого змісту: „Як на 
вашу думку, чн можна співа-
ти світову ќляснќу на вашій 
рідній мові? Чи може вона 
непридатна для цього?" 

-Записку писали студенти 
москалі, які вчаться в Украї-
ні, їдять український хліб і 
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Уряд ЗДА найбільший ІУлас Самчук Ф 
працедавець У ПРОСТОРІ БЕЗ ПРОСТОРУ 

Символ волі 

Подобається це кому чи ні. 
але фактом с. що найбіль-
ішій працедавець цієї країни і 
— її Уряд. 

З початком цього року на ! 

державному етатї ЗДА знахо-
днлося понад 5 00 000 осіб,; 
чоловіків і жінок. Такої ве-
летенської армії службовців і 
не мас жадна, найбільша в 

„Але чи не більшим злочи- ГО рдзу муиять бути рішені, 
чином, ніж мордування і ка- А щ н а с особисто — не-
туванна невнннх людей 

вимуштровування яннчарш-
убивць. 
Цс робив Самчук. 
Відщепенець рідного краю, 

безбатченко - іуда - пмсн-
ня йому 

ма клопоту. Ми імунні. За на-
мн велика школа історії, на 
нас не діють ніякі закляття, 
ніяка кабала, якою б патетич-
ною вона не була. Єдине, 

З большеницькоі брошури'що в цьому внчувасмо, це сві-
„Слово про Дермань'`. j доцтво їх духової вбогости і їх 

Від такої характеристики j іЮрального безсилля 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

світі компанія або фінансова Jќможе закрутитися навіть дуже j т`ак. до вигнані! Живемо 
установа. 'твереза голова. А взагалі б У ^ у просторі без простору, мас-

Згідно із статистикою слра-
вн виглядають ось як- Мілі-
тарний персонал ЗДА начне 

16-ий президент З'єднаних Держав. Абрагам Лннкольн. 
народився 12 лютого 1809 p.. отож 156 років тому, і 15 квітня 
ц. р. сповнюються соті роюпини з дня його трагічної смерти. 
Проте, рік-річно американський нарід святкус День Лннколь-
на, стверджуючи за кожним разом невмирущість і завжди 
свіжу актуальність його ідей і заповітів. 

Абрагам Лннкольн був полум'яним апостолом рівностн 
всіх людей, і в ім('я цієї рівностн не вагався вести громадянсь-
ку війну, з вірою, що у внсліді тієї війни буде не тільки збе-
режена сдність нації і країни, але й ЗНИКНІ'ТЬ расові та облас-
яі бар'єри. Тепер на наших очах завершується цей процес, 
започаткований Лннкольном. Абрагам Лннкольн сформулю-
вав засаду демократії у класичному вислові „уряд народу. 
через нари і для народу", і далі на тлі всіх правих і лівих 
диктатур та тираній за останніх сто років американська де-
мократія с ідеалом ладу та справедливості!. 

Але найактуальніше значення Лннкольна полягає, у його 
відношенні до проблеми волі. Гасло Лннкольна. що нація не 
може залишатись ..наполовину вільною й наполовину невіль-
ною". стосується нині до всього ґльобу. який розпався на 
вильну й поневолену ПОЛОВИНИ. Потреба збереження волі ста-
ла питанням бути-не-бутн сучасного світу. Як презндент-
елект, у своїй імпровізованій промові у Філадельфії, по дорозі 
до Вашингтону, Лннкольн ствердив, що у політиці він черпав 
інспірацію завжди з ідей Декларації Незалежності!, „які да-
вали населенню нашої країни свободу, і вселили надію ці-
лому світові по всі часи". В тій промові Лннкольн турботливо 
запитував: „Чи можна врятувати нашу країну на цій засаді?" 

Може і є такі люди, які вірять, що врятувати Америку і 
світ можна політикою співіснування з найбільшим ворогом 
волі, саме тим, який неволю накинув половині світу. Але 
саме кілька днів тому і президент Джансон заявив, що за 
збереження волі треба ‚‚заплатити кожну ціну". Політика і її 
тактичні ходи змінюються залежно від обставин і осіб, що 
нею керують. Політика і тактика завжди можуть становити 
предмет дискусії. Вічними і недискусійннми є вселюдські іде-
али, а між ними у найпершому ряді стоїть ідеал волі-

Постать Лннкольна особливо промовляє до української 
душі. Він гірко бідував і з суспільних низин власним трудом 
пробився на вершини. Він став символом волі і символом бор-
ця„ якого треба подивляти і наслідувати. 

— дуже своєрідне завдання. 
І. )с 2 е т Л о І " о с і б Ѓ н а ціівїль- Бути в Ню Иорку. Торонті чи 

ному етаті знаходяться дві ка-! Б у е н ^ . . . А ^ с , ' f L i E S S ? 
теѓорії службовців: 1) вико 

ти письменником у такій добі і м о горстку .‚нашого громадян-
і в такій моральній атмосфері І с т в а " , розкиданого по пляне-

навча галузь державного а-
парату, яка затруднюс 2 490-
680 душ. і 2) усгаводавча та 
ѓудейська галузі державного 
апарату, які затруднюють — 
30 851 душ. Разом на дсржав-
ній службі ЗДА знаходиться 

вою України — скидається на 
якусь вульгарну примху. 

Для мови англо - саксів цс 
ніяка проблема. Амернкансь-
кий письменник Роберт Рорк 
живе в Еспанії. пише про А-
фрнку. а читає його ввесь 
світ. Ми очевидно щось зов-

піч цю пору 5 200 039 осіб. З а ^ і м інше, і знайти слово, щоб 
офіційними даними у фіскаль-1 окреслити цю аномалію, нема 
ному 1966-му році список за- можливосте Живучи в Ню 
трудненнх державою осіб ^ . Иорку. ми одночасно вигиані. 
хоплюватнме ще більше чис- j невизнані і прокляті. Наш 

! простір замкнутий у тісних 
рямцях умовностей. Іноді хо-
четься до когось апелювати, 

Занедбана ділянка 
Інформативний Листок Об'єднання Українських Вете-

ринаринх Лікарів, журнал, що появляється кожного чверть 
року, порушив у числі 4-му за 1964 рік справу видання пов-
ного зібрання творів Олександра Олеся (Кандибн), або хоч 
монографії про нього. 

Порушена автором статті д-ром М. Небелюком справа 
актуальна не тільки у випадку з О. Олесем, видатним укра-
їнським поетом першої половини 20-го сторіччя, що за фа-
хом був ветеринаром- Сьогодні було б потрібно видати у віль-
яому світі так само й повні зібрання творів чн хоч бо вибори 
з писань інших українських письменників, кляснків українсь-
кої літератури. На сторінках „Свободи" вже підкреслено, на-
прнклад. конечність видати повного Шевченкового „Кобза-
ря" з перевіреним текстом і з відповідними коментарями-

Пропозиції в цьому напрямку зустрічаються із запитом, 
мовляв, навіщо видавати те. що друкується багатьма видан-
ялми під совстськнм режимом- Усім таким опонентам треба 
пригадати, що так, як твори Шевченка, Франка, Лесі Укра-
їнкн. ні одно із видань українських кляснків в УССР не є за-
довільннм з історично - літературного й текстового погляду. 
Появляються всі ці твори старанно перецензуровані, тенден-
ційно підібрані і з односторрнньо написаними передмовами, 
в яких навіть „буржуазно - націоналістичних" письменників, 
таких, як Нечуй . Левнцькнй чи Борис Грінченко. підтяга-
еться до соцреалістичного знаменника, робиться з них перед-
вісннків чн почннателів української „радянської літератури". 
Результат такий, що молоді українські покоління знайом-
ляться з цілковпто викривленою, фальшивою картиною твор-
чости й життя українських письменників. 

Такий стан покладає на українську еміграцію у вільному 
світі, на українські наукові установи, на громадські і приватні 
видавництва обов'язок рятувати українську кляснчну літе-
ратуру від анектування її комуністичним режимом. Твори ук-
раїнських кляснків треба видавати тут. у всесторонньому й 
вірному насвітлені так. як їх вони творили, такими, якими 
вони хотіли бачити ці твори між людьми. 

Щоб мати деяке уявлення 
про цю величезну армію дер-
жавннх службовців. її значен-
ня і силу в господарській та 
фінансовій структурі ЗДА. 
треба пригадати, що на кож-
ннх чотирнадцять осіб — од-
на мас державну посаду. 

На терені „великого Вашин-
гтону" з кожних чотирьох о-
сіб одна знаходиться на феде-
ральній службі. Статистика 
виявляє, що в цьому столи ч-
ному районі на „дядька Се-
ма" працює більше людей, як 
у всіх 50-ох стейтах ЗДА. 
Найбільше „федеральних о-
бивателів" перебуває у стей-
ті Каліфорнія — 248 000. За 
останній рік число федераль-
ннх службовців зросло, зок-
рема, в Департаменті Оборони 
на 19 000 і в Поштовому Де-
партаменті — на 20 000. 

Аналітики цієї найновішої 
державної статистики зверта-
ють увагу на те, що збільшен-
ня числа осіб, затрудненнх 
Урядом, не йде ўпарі із при-
роднім ростом населення- На-
прнклад, п'ятнадцять років 
тому на одну тисячку насе-
лення припадало п'ятнадцать 
федеральних урядовців, а те-
пер — лише тринадцять. Ще 
більша градація видатків: в 
1944 році державні платні ста-
НОВИЛИ $3 092 000 000. а те-
пер — $7140 000 000. 

с. т. 

І 
ф Серед португальських сту-

і дгитіп шириться комунізм. В 
' останніх тижнях португальська 
І поліція арештувала во дівчпт 
і і юнаків у тамошніх високих 
школах лп членство в підпіль-
ній комуністичній партії та ак-

,тиниў партійну діяльність. Де-
, мократичні опозиційні партії 
: лголосилн меморіял на руки 
І президента Португалії Амеріко 
j Родрігеса Томаса, з тверджен-
ням. що диктаторський режим 

І фактичного диктатора Португа-
j ліі, Антонія де Олівейра Саля-
зпра сприяє поширюванню екс-
термістичннх комуністичних га-
сел. 

9 Індійські студенти уиівер-
ситету в Мадрасі, демонстраціі 
яких спричинили закриття уні-
верситету на дна тижні, ріши-
ли продовжувати акцію проти 
індійського уряду, поки той не 
відкличе рішення ввести у Мад-

сліпнн кут, зламати і змуси-
тн до капітуляції — ось зав-
дання цієї стратегії. 

На щастя, ми її дуже добре 
розуміємо, і чим більше ми її 
розуміємо, тим гостріші кон-
пульсії її гніву. А тим самим 
безсиліші- Шкодуємо, що во-
ни бачать цю судьбоносну 
трагедію крізь такі елемснтар-
ио - примітивні окуляри. Во 
трагедія наша в першу чергу 
їх трагедія . . . І діється вона 
не в Ню Иорку. а в просторі іс-

^ н т і г і п Ѓ т а м о ш н Г о . ш с е і - Р " - ^ " № політики та 

вимагати справедлнвостн, але 
це те саме, що апелювати до 
піраміди Хеопса. 

На жаль, українська ЛЮДИ-
на не вміє писати мовою Шек-
спіра, їй не лнчнть поза мас-
стато. а тому її трагедія зву-
чнть мелодраматично. Маємо 
для цього знані шабльонові 
окреслення, і цього нам ви-
стачас. 

Але в дійсності це є тема 
Шекспіра. Це не проблема 
„Запорожця за Дунаєм", цс 
— проблема „Гамлета". „Мак. 
бета". Це питання „бі ор нат 
ту бі", це справді „мордуван-
ня і катування невинних лю-
дей". маючи на увазі традн-
цію Івана Грізного. Петра 
Першого і Сталіна - Джуґаш-
вілі. Проблема Москва-Київ 
— це проблема Макбета і 
шкотського короля Дункіна. і 
саме тому на нас вержуться 
всі ті громи з тамтого боку. 

Бо українська література не 
дає змоги Макбетові заспокої-
тн своє сумління, що є пере-
вантажене злочинами перфі-
дії. Мільйони замучених, за-
гнаних, вигнаних вимагають 
справедлнвостн на суді вічно-
сти, український пнсьмеяиик 
є їх речником, і саме тому він 
— „безбатченко . іуда". Дуже 
добре розуміємо цю несклад-
ну мову. 

Українська література від 
часу й появи завжди була 
головною ціллю концентра-
ційних атак ворога, не ми 
перші її відчуваємо і не мн ос-
танні будемо її відчувати. Вбн-

ті. це є наша імперія, наші чц-
тачі. наша опора. Живемо се-
ред океану найбагатшої куль-
турн світу, на наших очах ді-
ються найчудесніші цього ро-
ду дила. але мн не тратимо 
рівноваги. Ось. наприклад, у 
журналі „Ламф" (5 лютого ц. 
р-) читаємо, що подружжя пн. 
сьменннків К. і Б. Ґілденів з 
Брнджпорту. в Коннектикаті, 
ўдвійку написало роман „Спі-
шннй захід сонця" розміром 
на 1 046 сторінок: затратило 
на це чотири роки, минулого 
року видало, протягом трьох 
тижнів продано 300 000 при-
мірннків книжки; Голлівуд у-
жс закупив книжку для сфі-
льмування. автори дістали 
$500 000 гонорару і одразу за-
купнлн на 16 кімнат будинок. 

Для нас це звучить, як каз-
ка про чудесного килимка, 
але це нас ніяк не зворушує. 
Ми потрапимо одинцем писа-
ти роман такого ж розміру, 
затратити ще більше часу, вн-
дати його принагідно, прода-
тн 1 000 примірників, не опла-
титн власних видатків, а все 
таки жити і бути „безбатчен-
ками - іудами" . . . 

Це знов звучить, як утопія, 
але можливо, що саме в цьому 
хорониться та зухвалість, яка 
дозволила кріпакові Тарасові 
викликати на двобій його ім-
ператорську величність і — 
перемогти. 

Матерічльні наші засоби ні-
які. але моральні необмежені. 
А це тому, що Роберт Рорк і 
подружжя Плденів не мають 
потреби турбуватися такими 
справами, як оборона їх бать-
ківщнни, їх чести, їх гіднос-
тн. бо за них дбають їх Пре-
зндент. Сенат. Сьома фльота у 
водах Китайського моря, а ми 
маємо лише наше апокаліп-
тичне слово. Так. Те саме, що 
все ще „стоїть на сторожі". І 
яке намагаються нам вирвати 
з наших уст- „О, слово! Будь 
мечем моїм" — пригадується 
Олесь, і справді це був меч. 
бо це воно справді .‚вимушт-
ровувало яничарів . убивць", 
які вмирали під Ќрутами, в 
Зимових походах, під База-
ром, під Гурбами. на заслан-
нях. на вигнаннях і які бу-

УКРАІНСЬКІ д о м и 
КУЛЬТУРИ 

Стоїмо перед пекучим пи-
таиням: як зберегти нашу мо-
лодь, шо масово втрачає за-
цікавлення для українських 
справ і переходить в орбіту 
зацікавлень чужим світом, за-
бувас своє українське похо-
джеиия, навіть стцдасться йо-
го й гордиться новим світом, 
що імпонує їй своєю позірною 
величчю. Думаю, що це пи-
тания ясне кожному. Тож до-
ходимо до висновку, що наші 
плини відносно виховання мо-
лодого покоління мусимо упо-
рядкувати так. щоб вони дій-
сно відповідали вимогам часу. 
Мусимо зрозуміти, що треба 
братися до діла зараз, бо зав-
тра може бути вже пізно. 

Аналізуючи голоси пооди-
ноких молодих і старших гро-
мадян на сторінках нашої пре-
си, дивуємося, що їхні щирі 
думки, крім критики, не знай-
шли в українській громаді на-
лежного відгуку- А воші ясно 
внсказали свої побоювання, 
до чого докотимось, якщо не 
знайдемо нових доріг для вн-
хованнл молоді: друге чи тре-
те покоління розпливеться в 
чужому морі, забуде мову сво-
їх батьків і своє українське 
походження, Україна буде для 
них чужою, незнаною краї-
ною. 

А ми? Що ми робимо, щоб 
зарадити лихові? Пишемо про 
це, критикуємо себе, але на 
тім і кінчиться. В нас дальше 
живуть антагонізми, що не 
дозволяють нам спільно взя-
тнсь до реального діла. Зай-
няті особистими чи партійни-
мн справами, мн забуваємо 
про властиву нашу мету: вн-
ховання молодого покоління. 
А виховати його можуть спі-
льно батьківський дім, україн-
ське оточення й свідома гро-
мида. що посвятить для цієї 
мети час. гроші й свої амбіції. 

Не переконуймо себе й ін-
ших, що мн зробили все, від-
давши свого сина чн дочку до 
„Рідної Школи". СУМА чн 
Пласту і пожертвувавши на 
коляду чн інші добродійні ці-
лі по кілька долярів. Ні СУ 
МА. ні Пласт, ні інші молоде-
чі організації, ні „Рідна Шко 
ла" не виховають молоді в та-
кнх обставинах, в яких вони 
знаходяться. 

Дитина, Що бачить прекрас-
но н модерно влаштовані аме-
риканські школи чи розрнв-
кові молодечі доми, дивиться 
легковажно на наші скромні 
пластові, сумівські чи одумів-
ські приміщення. Вона несві 
домо порівнює, і мимоволі по-
стас у неї переконання, що 
все українське бідне, просте, 
а американське пишне, люк 

З української 
преси 

як в американських прнмі-
щеннях. В кожному українсь-
кому скупченні здвигнімо та-
ку будову, щоб вона була прн-
красою даної округи, щоб на-
ші діти могли похвалитись пе-
ред іиіпимм, що ця пишна бу-
дова українська, і не стида-
лись признаватись, що. вони 
українці. Там повинно бути 
все. що потрібне для дітей, 
для їх виховання інтелектуа-і 
льного і фізичного, там по-1 
вннні вони знайти науку й 
розвагу: школу, сцортові пло` 
щі, плавальню. Там повинна 
проводити т. ав, українські су-
ботн, вивчаючи українознавчі 
предмети, а заразом маючц 
час на різного роду розривќи, 
спів й спортові заняття під 
доглядом учителів і виховнн-
ків. Розуміється, що і навчаль. 
ні пляии українознавчих шкіл 
повинні бути відповідно змі-
нені й пристосовані до обста-
внн- Вже час їх змодернізува-
тн, як і змінити перестарілі 
підручники. 

Певне, що знайдуться такі, 
які ‚.не повірять", що нам під 
силу взятися до цього діла. 
Це будуть ті, яким не лежить 
на серці загальне добро, які 
люблять лише себе й свої гро-
ші. Але вірю, що таких людей 

Народ росте, 
і множиться. 

ти речника слова, запроторќ- дуть далі робити своє діло без 
ти Його на край світу, звести j огляду на те, якими б імена-
Його до слухняного холуя, вн. ;ми їх не обзнваа їхній поне- сусове. І мимохіть и молода, Без ваших нагаїв 
гнати за сім морів, загнати в ! волювач. „Брешеш, враже! За , невироблена думка прилягає 

IUE1SCA. І И ЗНАЧЕННЯ 

Філядельфійський українсь-
кнй тижневик „Шлях" прн-
святив редакційну статтю під 
таким заголовком в числі з 
14 лютого ц. p., що її автором 
є влр. о. Петро Мельнвчук. 
проблемі виховної ролі і вплн-
ву газет: 

„Часопис — це твір нової до-
би: це всім приступне друко-
ваие слово, що кожного дня або 
щр кілька днів подаг. відомості 
про культурні, політичні, гос-
подарські справи, а також зві-
домляс про всякого раду св^-
тові події і льокальні новинки. 
Круг тих відомостей обіймає 
ціле людське життя. Часопис 
інформує і про політичні спра-
вн своєї держави й усіх чужих 
держав, оцінюючи їх; пише про 
закони й судові розправи, про 
літературу 'л мистецтво, про ре-
лігію й огќоли, про родинні ПО-
дії, про природу й світ, про за-
бавн і спорт, про всякі сенсації, 
місцеві й світові катастрофи та 
про злочини. Це значить, що 
часопис пише про все, що мас 
відношення до людей і народів. 

З цього видно, що часопис 
мас сильний вплив на людей. 
„Значення преси — каже Мак-
симіліяи Нардав — у модерній 
культурі велетенське. її існувап-
ня та місце, яке вона займає 
в життю одиниці і суспільнос-
ти, витискає на нашій добі да-

в нашому громадянстві не є j леко сильнішу рису, як усі ося-
Qw Taw. Лог-ято І ги техніки, які так основно змі-
а ж т а к о а г а т о і ш ш . ШІІ ft м а т е р і я . 

Тож до діла! Вже в цьому ЛЬІІІ у м о 8 И І І 1 І . Велетенський роз-
виток преси злучусться з тими 
шшаходамн і частинно їх нас-

улідуг.". 
Часопис — це свого іюду ЩНО-

ла для дорослих. Багато учнів 
у відношенні до учителя, а дс-
лкі вірні до провідника, не ма-
ють стільки довір'я, як читачі 
часописів до преси. Для шнро-
ких мас часопис — це часто 
єдине джерело обрахування. Ба-
гатьом людям часопис засту-
пас учителя, а навіть духовно-
го провідника. Часопис — цс 
дуже впливовий регулятор по-
літнчної думки, суспільних ру-
хів. духово релігійного життя та 
господарських стремлінь. Про-
те люди іноді не доцінюють сн-
лн й значення преси, хоч уже 
Наполеон І сказав, що „преса 
— це світова потуга". Вплни 
преси буває сильніший як свя-
щсників чи вчених. Бо часопис 
— це теж новітній проповідник, 
бесідник, який проповідує і в 
гостннннцях. каварнях, в поїз-
дах. автобусах, літаках, поче-
кальнях адвокатів, лікарів і на 
вулицях. Держави й уряди без 
преси не зробили б майже ні-
чого або небагато. Преса мас 
силу виховати святих, але й 
також злочинців: вона може ус-
пішно боронити релігії, але ft 
може поборювати її. Сміло мож-
на твердити, що зли преса діє 
на людину, подібно, як алько-
голь. наркотик або пошесть .. 

Тому, як не беремо отрути, 
щоб не спричинити собі смер-
тн, так і не берім до рук злого 
часопису. Пригадаймо собі, що 
в домі ї. Гуттенберґа, винахід-
ника друкарства (1436). є на-
пнс: „Ніхто не зможе протисто-
ятн мені", себто друкованому 
слову. Це є осторога й одно-
часно. немов, заклик, щоб бра-
тн до рук і читати тільки добрі 
часописи . . . " 

році будуймо українські Доми 
Культури! 

Р. Чучкевнч 

„ХОТІЛОСЯ Џ ЧЏХАТИ 
ТАКІ С Т А Т Т І . . . " 

Мої щирі гратуляції й ве-
лнке признання за статтю п-і 
Софії Наумовнч „Про показ 
моди" з дня 26-го січня в 
„Свободі". Хотілося б читати 
такі статті частіше, щоб вони 
пригадували нашому жіноцт-
ву, чому, пощо, нащо доля за-
кинула нас до багатої Амери-
ки. 

А пані Степанію Ворох по-
прошу зібрати статистичні да-
ні: скільки грошей внтрача-
ють наші пані на збагачення 
н „без того багатих фірм", а 
скільки на українську пресу 
та українську книжку? 

Франціска Дахиівська 
Шнкаґо, Ілл. 

ДЕ ЗАРАЗ ВИ . . . 
(Із збірки „Земне тяжіння") 
Де зараз ви, 

кати мого народу ? 
До велич ваша, 

сила ваша де ? 
На ясні зорі 

і на тихі води 
В:ке чорна ваша 

злоба не впаде. 

і діє 

j лення. Студенти жадають, щоб 
і зберегти англійську мову. 

культури їх власних кровно-
жнттьовнх інтересів, які одно-

святу волю й правду розбій-1 до цього кращого. Дитячі мрії 
ннк не встане ! " . . . 'тягнуть її в цей багатий світ, 

А головне — ми органічно,; у принадні приміщення- Вона 
безпосередньо і непомильно j в'яже це також і з мовою, 
віримо в наше діло! В нашўі якої н с ч у с в к Р а І Л - и х примі-
перемогу. Дарма, що проти! щеннях. Вона не розуміє, чо-
нас стоїть одна з найбільших і му її примушують вивчати мо-
воснних і поліційннх мати- j вў, якою їй тяжко висловлю-
нерій світу. Бо ми саме „за j вати свої думки. Вона почн-
святу волю й правду" — сила, J нас легковажити, навіть не 
яка мас свою незбагнену ка-1 любити цю мову й стидатнся 
тегорнчність і яка завжди в ос-1 її перед товаришами чи това-
таточному перемагала. Брех- j ришкамн. 
нею. каже народна мудрість, І тому негайно берімся за 
світ пройдеш, та назад не вер-
нешся. а правда городи здо-
бувас. 

діло! Створімо нашій дітворі 
такі обставини, в яких вона 
добре почу'валася б, не гірше. 

і палаща-
Під сонцем ВІЧНОСТІ! 

древніс й молодіє 
Пого жорстока 

й лагідна душа. 

Народ мій є! 
Народ мій завжди буде! 

Ніхто не перекреслить 
мій народ! 

Пощеануть всі 
перевертні ft приблуди 

І орди завойовннків-заброд! 

Ви, байстрюки 
катів осатанілих. 

Не забувайте, виродки, ніде: 
Народ мій є! 

В його гарячих жилах 
Козацька кров 

пульсує і гуде! 
ВАСИЛЬ СИМОНЕНКО 

нн чи з теперішньої ничецькоі і їнської мови це цілком чужа ребн. а виключно дорогою 

Звичайно в р о з у м і нні 
східнього українця „однно-
іщй" представник означає то-
го представника фірми, що 
живе на самоті, сам-один; для 
галичанина це слово означає, 
що фірма має тільки одного 
представника і що ним с пан 
Н Щоб уникнути непорозу-
ЦІННЛ, треба пристати на щось 
одно, себто умовитися, яке са-
ме значення затримати за сло-
вом ..одинокий"- Кажемо умо-
витися. а не доказувати. Кож-
на бо ,сторона мас повну ра-
цію, уживаючи слова п їх льо-
кальнігх значеннях. Така дійс. 
ність, і тільки в інтересах на-
ціональної уніфікації треба 
мововжнток так чи інак ко(к--
гуватн. Від себе осмілюємося 
пропонувати затримати ла 
словом „одинокий" тільки зиа. 
чеиня самітний. 

І нарешті слово ‚.прсдстав-
ННК". По-нашому т))еба би бу-
ло сказати ..передставннк". бо 
наша мова не мас прш`імеини-
ка „пред". а тільки ..перед". 

..Пред" уживаємо тільки в 
кількох запозиченнях із цер-
ковнослов'янської мови: прсд-
теча, п})едвічний. предок і піз-
НІШЄ предмет. Немає підстави 
З цих кількох випадків робити 
загальне правило, суперечне 
нашій мові. І тому утвір ..пред 
станинќ" (ЯК і пізніше „пред-
сідник") треба рішуче ВІДКН-
нути. заступаю'чи його, в за-
лсжності під випадку, такими 
словами, :ік заступник. ВІДПО-
ручник, речник) репрезентант, 
тип. Наприклад, ялина тип 
шпилькового дерева. 

Якщо застосувати ці псі за-
увагн до розглядового прнк-
ладу, то матимемо таку ре-
дакцію його: 

„Ми мали честь познайоми-
тиса з паном Н.. mo с єдиним 
на тутешньому терен' заступ-
нпком фірми 

II. Подаємо три приклади 
на „номінатівус кум інфініті-
во". що ного деякі наші авто-
ри. свідомо чн несвідомо, на-
магаються ,t колишньої лати-

(мови псретягнутн до нашої форма і сприймається, як чов-
I мови: не каліцтво. 

..Цей погляд видасться бў- Шг-„Як вн задивляєтесь на 
ти загально прийнятим", І цю квестію?" 

„Якийсь довільний матерія- j У цьому прикладі слово „за. 
лізм видасться бути спільним днвлятнся" стоїть замість слів 
знаменником", і,,дивитися", чи ..розуміти", чи 

„Ідеї такі за сучасних умов j,‚сприймати" тощо. Мало би 
здаються перечити інтересам j бути: „Як вн ДИВИТИСЯ" (ро-
амернканської ПОЛІТИКИ". ‚'зумієте, сприймаєте . . ) ц ю 

Не знати докладно, що хо- і квестію?". В нашій м о в і 
тів сказати автор першого j слово „задивлятися" означає 
прикладу, чн „цей погляд ви- дивитися з приємнк-ткУ"З охо-
дасться загально прийнятим".! тою. із замилуванням або з 
чн „здається, що цей погляд цікавістю. Так дивляться на 
став загально прийнятим", j щось чи на когось, коли во-
Так само українська редакція но сподобалось чн здивувало. 
другого речення мала бн бу-
тн „якийсь довільний матс-
ріллізм видасться спільним 
знаменником", або „здасться. 

чн захопило своєю нсбуден-
щнною. Це виразно виходить 
із речення: ..Прийшло до неї 
мале пахоля. вона` на нього 

що якийсь довільний матерія-1 задивилась" (Слов. Б. Грін-
лізм став спільним знаменнії-1 ченка). або - ..Я на неї за-
ком". У третьому випадку тре- дивився, аж віз поломився" 
ба було просто сказати: „зда- (нар. пісня), 
сться. що такі ідеї за сучас-{ Слова в мові мажуть мати 
них умов перечать інтересам і по два і по кілька значень: 
американської політики . 

.‚Видається бути" чи „зда-
ються перечити" і подібні ІШС-
лоаи можна було почути на 
Україні з уст жидів, що гово-
рнли „жаргоном" німецької 
мови. В німецькій мові НОМІ-
натівус кум інфінітіво часто 
вживається в зв'язку з діс-
словом ‚.шаннен". Для укра-

лист на дереві, лист паперу, 
лист поштовий, лист Наказ-
НИЙ (писемне розпорядження) 
і ін Ці підміни звемо ГОМОНІ-
мами. Може, звичайно, мати 
ѓомоніми й слово ..задивлятн-
ся". Однак, вищеподаний го-
монім уліз до нашої мови не 
з причини якоїсь дійсної пот-

мавпування чужих зразків. 
„Квестія" латин`зм, що в 

українській мові мас такі рів-
нозначннкн: питання, справа. 
річ. діло. У кожнім випадку 
він може бути заступлений 
котримось із поданих слів, а 
тому це зовсім не потрібний 
нам барбаризм. Прийшов до 
нас через школу, де колись 
велику ролю грала латина, а 
також п'д впливом польської 
мови, де латинські слова 
вітані гості. 

На підставі сказаного, ук-
раїнська редакція розглянуто-
го тут прикладу була б така: 
„Як вн дивитесь на це шітан-
ня?" чи „Як вн розумієте це 
питання?" чн „Як ви сприй-
мастс це ?". 

IV. „Зістав вибраний н а 
предсідника". 

„Зістав вибраний" німсць-
кнй пасив, що запанував у 
польській мові і звідти перс-
носнться безкрнтнчнимн ППТО-
рамн до нас. „Предсідннк", як 
уже говорилося в 1-му прик-
ладі, мас напереді неукраїн-
ськнй прийменник „пред", то-
му й ціле слово є мішаниною 
слів із різних мов. ..Смссь 
французского с ніжегародс-
кім", як кажуть москалі. Пра-
внльна українська редакція 

вибраний на голову (пров"д-
ника. керівника)"-

V. „Головний прокуратор 
не є рішений, чи кандндувати 
на віце-президента". 

Тут помічне дієслово „є" — 
зовсім зайве. У складних прн-
судках ного майже ніколи не 
вживають у нашій мові. Не 
кажемо: „він є зажурений", 
„він є майстер", ..він є з доб-
рої родини", а кажемо: „він 
зажурений", „він - майстер", 
„він із доброї родини". Така 
природа нашої мови. Але це 
правило годиться тільки для 
дієслова „бути" в теперіш-
ньому часі, себто для слова 
..є". Воно не годиться для мн-
нулого й майбутнього часу. 
Кажемо: „він бугв зажуре-
ніій". „він буде майстром", 
„він буде з доброї родини". 

Вислів „є рішений" не ук-
раїнськнй. Дієслова „рішати, 
ся" і „рішити, ся" прийшли 
до нашої літературної мови 
через церковнослов'янські 
кнюкки. Це дуже старі слова, 
а етимологія їх ще й досі не 
вияснена. Активні форми їх 
(рішати, рішити) означають: 
постановити, схвалити, ўклас-
ти: пасивні (рішатися, рішн-
тися) означають: зважитися, 
наважитися, відважитися, на-
міритнся. Кажемо: „збори рі 

ли, уклали) чи винесли рі-
шення збудувати народний 
дім". Можемо сказати, що 
справа будови народного дому 
вирішена чи рішена на збо-
рах. Іншого значення слого 
„рішений" не мас. Тому тре-
ба було написати: „Головний 
прокуратор ще не рішнься 
(не зважився), чн кандч;іуви-
ти на віце-президенте" 

VI „Кннжку було написано 
(чн буде написано)". 

Це форми чужі для уісраїн-
ської мови. У книжці О. Ку-
рнло „Уваги до сучасної уќ-
раїнської мови" читаємо про 
це на сторінці 34 (виданнѓі 
„Нових Днів") : 

„Широко пжнвас українсь-
ка мова пасивних дісприслів-
ннків на „но", „то", щз noxt-
дять від іменних пасивних 
дієприкметників у (}юрмі нія-
кого роду, у фразах безпіме-
тових. де в основі лежить не-
відома причина даного явн-
ща: 

SV0B0DA 
S u b s c r i p t i o n Rates: One 
year $12.00; six months $6.25; 
three months $3.25.—Jersey City 
Sk Foreign Rates: One year 
,$14.00: six months $7.50; three 
months $4.00. For UNA members 

monthly 65^. 
П е р е д п л а т а : На рік — 
$12.00: на пів року $6.25; на 
три місяці $3.25. —І В Джерзі 
Ситі і закордоном: — На рік 
$14.00: на пів року $7.50; на три 
місяці $4.00. — Для членів УН-
Союзу, чоловіків і жінок — 65 
центів місячно. — За кожну змі-
ну адреси платиться 10 центів. 
Чеки і money ordere виставляти 

на: "Svoboda". 

Oft у полі жито 
копитами збито. 
Під білою берсзо'о 
Козаченьіса нбнго. 
Ой убито-абнто, 
Затягнено в жито. 
Червоною китайкою 
Личенько прикрито. 

А журавля узятр, u чужу 
цього вислову була б: „Був 'ШИЛИ (постановили, ухвала- землю загнато. — Посаджено 

квіти близько винограду. -
Тополю їстято і гіллч забр..-
то. — Нищено мітга красні, 
світу, багато дівчат і жінок у 
полон забрато. - На КОМр-
рях давано в султанським 
скарб повну оплату за скот 
і невільника, що займано і 
хапано на Вкраїні. — Крзчць-
ќі чуби, ті. мовляв, оселедці, 
попереймано в татарви. — 
Всюди по великому руському 
світі слухано її (пісню) з у-
подобою і переймано. — Ко-
закамн в татарщині звано та-
ке військо, що в ньому були 
самі улани, князі та козаки. 

Звідтіля вожено хліб у 
грецьку землю. 

.Як видно з прикладів, 
функція пасивних діспрнслів-
ннків на „но. „то" прнсудко-
па. 

..Справедливо зауважує д-р 
В. Сімовнч. що українській 

І мові не властиві, як це 
має місце в російській мові, 
звороти з пасивними діспри-
слівниками та з помічними ді-
ссловами „було" і „буде"; по-
українськи не можна казати 
„було зроблено, „буде зробле-
но", а тільки „зроблено" 
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місцевими американськими 
чинниками. вислав низку 
листів до членів Конгресу й 
Сенату. 

Ювілей Відділу УККА в Трой 
З нагоди "першого 10-річчя 

свого існування Відділ УККА 
у Трой. Н. И. ўладив ювілен-
нш`і бенкет , в Українському 
Домі 31 грудня м. р. У прияв-ІВіділ мас ревну підтримку о 
носѓі біля !г80 осіб голова Від-
ділу, Михайло Філь_ відкрив 
ювілейне зібрання. 

Парох кат. церкви, о. сен. 
В. Довгович. підкреслив вели-
ќу працю Відділу УККА про-
довж 10 літ, яка принесла ко-
рнсть громаді та українській 
справі. Секретар Є. Наболот-
ний прочитав протокол з зас-
новуючих зборів з 2. 1. 1955. 
року: скарбник п. І. Удич 
склав фінансовий звіт за 10 
pp. Відділ у Трой зібрав 18 
тисяч долярів, з чого 80'і 
вислав на УККА, включно з 
Нар. Фондом, на залишенців 
через ЗУАДК, інвалідів та 
ін. нац. цілі. Зокрема вислано 
100 дол. на пам'ятник Т. Шев-
ченка, 100 дол. на фонд Ка-
тедрн Українознавства. П. І. 
Дурбак подав звіт з культ, ос-
вітньої праці за 10 літ. 

Найбільш величну спільну 
академію у -10-річчя Собор-
ностн України в січні 1959. 
ўладжено у Трой при співу-
часті проф. Л. Дворянського, 
проф. Шандора, хору „Дук" 
ка". Крім цього, була ціла 
низка різних святкових схо-
днн. 

Відділ зорганізував радіо-

Ювілейний бенкет в 50-річчя УСС-ів 
в Пасейку 

сен. В. Довговнча. довголіт-
нього члена УККА. точного 
платника Нар. Фонду. 

Представник Централі УК-
КА мґр. І. Базарно виголосив 
промову про діяльність Цент-
ралі, П історію, осяти, що внк-
лнкала помітне враження. 

Він роздав почесні грамоти 
членам управ Відділу за доа-
голітню працю: І. Удич — 10 
літ, по 9 літ працювали в 
Управі: Ст. Ковальчук і Є. і 
Наболотнни, 8 літ — В. Ко-
цур (був головою 4 каденції), 
по 7 літ: І. Жеребннськнй і С. 
Гарат 6 літ — В. Боднар. 
II. В. Колодій, секретар Відді-
лу УНС, дістав почесну гра-
моту за плачення 25 дол. на 
УККА продовж 10 літ. 

Скарбник п. І. Удич пере-
дав мґр. І. Базарќові чека з 
вкладками 6 нових членів: В. 
Клн.м, Д. Хорват, М. Філь, В. 
Скотницький, М. Ќостів і Р. 
Гараснм'як. 

Протосрей о. М. Похолок. 
парох місцевої укр. правос-
лавної парохії привітав Відділ 
з ювілеєм 10-річчя та поба-
жав якнайкращих успіхів. 

Вкінці о. В. Довгович про-
вів молитву і започаткував 

Заходом ОДВУ, 34 Відділу 
в Пасейку, 19-го грудня 1964 
іюку в Українській Централі 
при Говл Аве., відбувся вели-
чавий Ювілейний Бенкет на 
честь УСС-ів. Біля 200 гостей 
засіло за обнльннмн столами. 

сень і в супроводі її Марія і 
Дмитро Морени відспівали 
„Ой у лузі червона калцна" 
Пані Марія проспівала „Нема 
а світі кращих хлопців", а п. 
Дмитро „Хлопці, гей вставай-
т е . . . " І знов п. Марія ‚‚Ой 

Український День Незалежности 
в Ірвінґтоні, Н. Дж. 

З ВАШИХ БУДНІВ 

ЧУЦОТПОІЩІ 
і }-№її 

програми, що відбувалися 2j„Bor Предвічний", що підхо-
іюкн що неділі, пізніше тільки 
у Свят-Вечір; подбав про зас-
нування дівочого та хлоп'я чо-
го Пласту, нав'язав співпра-
цю з Укр. Студ. Т-вом у Трой. 

Делегація представників 
Відділу та ін. наших това-
рнств кожного року, перед 22 
січня, відвідує мейора Трой, 
вручас йому український пра-
пор для внвішення на маґіс-
траті, а мейор видас прокля-
мації про Український День. 

Відділ мас добрі зв'язки з 

пила ціла заля. Після того 
прнявні засіли до вечері, по-
тім відбулася забава при зву-
ках оркестри „Арфа" з Ам-
стердаму, під проводом п. Ко-
гута. 

З перших 24 членів Відділ 
зріс до 55 членів, платників 
Нар. Фонду. При солідарній 
співпраці всіх українців обох 
парохій ця кількість повинна 
значно збільшитись, на що с 
всі вигляди. 

Учасник 

Виступ хору „Прометей" в Ню Йорќу 
краски, що така притаманна 
українським басам. А без доб-
рого, другого баса, українсь-
кий хор не може існувати. То-
му треба зробити якийсь ор-
ганізаційннй трюк і добути 
десь дітройтського Пахолюка, 
клівлендського Зеленого чи 
когось з їх кляси. 

Солісти були надто схвп-
льовані, щоб про них можна 
вичерпно писати. 

Найкраще з технічно-мнс-
тецької точки погляду випало 
Стеценкове: „Встас хмара" і 
„Гей злітались". 

Крещенда і п'яна були особ-
лнво ефектовні, а легкість на-
давала фразам буйного, сте-
пового полету і розмаху. Тут 
диригент почував себе „вдо-
иа". — Замітні були акценти 
в ,‚Прометею". Коли йдеться 
про повноту звуку, то хор 
викресав її щойно в останній 
пісні Китастого: 
народе". А так же треба було 
заспівати і спочатку! „За рід-
ний край" це завжди пробле-
матична пісня для Задорож-
ного, що її інтерпретацію важ-
ко йому розв'язати, бо ж тем-
па заповільні, брак запалу і 

Відкрив цей Бенкет проф. І. ' впав стрілець" .‚Синю чічку" і 
Рудакевич, який передав сло- І ‚‚Он чого ж ти зажурився". П. 
во п. Р. Шраменкові. який в ' Грабарчук, дружина д-ра Гра-
коротких словах змалював j барчука, з відчуттям продек-
значення внмаршу УСС-ів в і лямувала А Курдидика „Стрі-
обороні батьківщини. Поляѓ- І лецька шапка", 
лнм за волю України, віддано Пан ред. П. Ямняк прочитав 
однохвилннну пошану вста- ' власного гумористично - сатн-
ванням, під час якого грали ) ричного вірша „Федь на 
восниий сигнал. В. Мочу;іа j варті", що його присвятив 
віддеклямував вірша, прнсвя- безсмертним і смертним УСС-
чеііого УСС-ам. ЗМІСТОВНИЙ ам. 
реферат про УСС-ів внголо- В дальшій розваговій час-
сиз ред. Я. Гайвас. Прелеґент і тині гостей бавив своїм спі-
зазначив, що в УСС-х віджило 
українське воїнство, наступив 
ренесанс народу, який став 
до боротьби за волю рідного 
народу, а хто раз вступив на 
цю дорогу, за ним побіда пев-
на. На залі були присутні У-
СС-ці, яких представив Р. 
Шраменко. Згадав і за покій-
ннх, головно от. д-ра Н. Гір-
няка й його дружину, що бу-

вом стрілецьких пісень проф. 
О. Головацький, дир. україн-
ської православної Церкви св. 
Вознесіння в Пасейку. 

Між Ярославом Костішш-
ннм та проф. О. Головацьким, 
учасниками бою під Бродами, 
відбувся вояцький, гуморис-
тнчно - сатиричний діялоѓ, 
який викликував бурю оплес-
ків. Це був день св. Николая 

ла на залі. Присутнім УСС-ам 'і на залі був присутній о. Ни-
прнсутні відспівали „многая ' кола Прнтуляк, якому грімко 
літа"! Від УСС-ів промовляв проспівали „Многая літа". I-
А. Б а т ю ќ . 

По офіційній частині насту-
пнла була розвагова частина, 
якою вміло та весело прово-
див В. Мочула. Цю частину 
репрезентувала оркестра Б. 
Гірняка, яку то й представле-
но присутнім. Оркестра відог-
рала в'язанку стрілецьких пі-

мєнник промовив до присутніх 
і це була цікава розповідь про 
те, як йому приходиться пра-
цювати серед закарпатців. 

Стрілецькою піснею оркест-
ра Б. Гірняка закінчила цей 
вдалий Бенкет у честь наших 
преславних УСС-ів. 

(пяк) 

Діяльність 83-го Відділу СУА 
Новий 83- ій відділ в Ню і В неділю 17-го січня відбу-

Иорку заснований в жовтні лася перша імпреза для дітей, 
1964 р. з ініціативи пань В. 
Кушнір, О. Зазулі, М. Томо-
руґ, О. Лопатинської , І. Мок-
рівської та І. Куровицької. 

Відкриття відділу відбулося 
у формі товариської вечірки з 
участю понад 70-ти осіб. Се-
ред присутніх були голова 
СУА пані О. Лотоцька, голова 
Окружної Ради відділів СУА 
в Ню Иорку пані Н. Чаплен-
ко, організаційна референт-
юі Головної управи СУА пані 
М. Душннк, організаційна ре-
ферентка Окружної ради від-
ділів СУА в Ню Порќу пані І. 
Падох та письменник І. Кер-
ннцький-Ікер. 

Програмою проводила імп-
резова референтќа пані В. 
Кушнір, а офіційне відкриття 
завершила пані І. Падох з по-
міччю пана С. Яроша, прн-
хнльника нашої організації. 

З і січня на Св'яті Самостін. 
ности і Соборності! України, 
під днрнґентурою їв. Задо-
іюжного, виступив уперше в 
Ню Иорку. філадельфійський 
чоловічий хор ‚.Прометей". 

Хоч існування цього хору 
треба уважати покищо, при-
наймні ще експернменталь-
ннм, та вже саме заіснування 
цісї хорової,одиниці й.її впер-
та та завзята праця над собою 
це дуже додатній і гідний 
підтримки прояв. 

Беремо під увагу хвилю);ан-
ня і нервозність хористіа пе-
ред нюйоркською публікою. 

Хор справив позитивне вра-
ження. Крім одноразового, 
майже незамітного спотнкан-
ня, яке, зрештою, не мало 
впливу на загальний мнстець-
кнй рівень внкону, все спіиан-
ня пройшло гладко і доладно. 

Прикраса хору, це, — щось 
як за „добрих часів" з Н.о-
йоркській „Думці", перші те-
норн. Другі тенори і перші 
басн: пересічні. Другий бас, 
хоч і „коќтрўе'', незле, у висо-
кнх позиціях не мас б.шсігу 
(„О, батьку наш") і в цілому 
не достас йому ‚тісї чорної 

З ПЛАСТОВА СТАНИЦЯ та КРУЖОК ПЛАСТ-ПРИЯТУ к 
ЕЛИЗАБЕТ, Н. Д ж . 

в л а ш т о в у ю т ь 

ДИТЯЧУ ЗАБАВУ КОСТЮМІВЌЎ 
ВІ Н Е Д І Л Ю 21 ЛЮТОГО 1965 Р. 

З А Л Я УНДОМУ, 214 FULTON ST. 
ПОЧАТОК О ГОД. 3.00 П. ПОЛ. 

В П Р О Г Р А М І Д Р А М А Т И З О В А Н А І Л Ю С Т Р А Ц І Я К А З К И П Р О 
Т Р Ь О Х В Е Д М Е Д И К І В ; Г Р И ; З А Б А В И , Л Ь О Т Е Р І Я ; Н А Г О Р О Д А 

З А Н А Й К Р А Щ І К О С Т Ю М И ; С М А Ч Н И Й Б У Ф Е Т ВП. П А Н Ь 
З П Л А С Т - П Р И Я Т У 

ентузіязму, немас наголосів, 
непотрібні тут піяна. Та внсо-
ке і дзвінке „великий дух" 
було гарною рожею на розку-
йовдженому букеті. — Піяніс-
тка Л. Бульба поправна, тіль-

„Вставай, кн замало дискретна в пія-
нах; може тому, що форте-
піян був перед сценою. З внс-
тупом у Ню Иорку шлемо хо-
рові „Прометей" привіт і по-
бажання успіхів з розпочатою 
вже працею і розвосм. 

Теодор Терен-Юськів 

ОБ'ЄДНАННЯ Ш І С Т Щ В Я І Р А Ш Ц І В в АМЕРИЦІ, Відділ НЮ ПОРК 
маг шану запросити ИП. Громадянство ма 

В И К Р И Т Т Я ВИСТАВИ ОБРАЗІВ СВОЇХ Ч Л Е Н І В 

V ВОЛОДИМИРА ЛАСОВСЬКОГО 
БОГДАНА ВАСИЛИШИНА 

що відбудеться 
в Н Е Д І Л Ю , 14-го ЛЮТОГО 1965 р . о год. 1-ій по полудні 
в ГАЛЕРІЇ ЛІТЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКОГО ЌЛЮБУ 

149 Друга Ешчію в `Њо Порќу 
Вистава буде відкрита в суботи 20 і 27-го лютого і в поділі 21 І 2К-го лютого 1965 р. 

яку влаштував 83-ій відділ. 
Головним організатором і 

провідником програми „Ялин-
ки" була пані Кушнір. 

Серед залі стояла траднцій-
но ўдекорована гостинцями і 
саморобними іграшками я-
линка. Уможливила це ца^ні 
О. Саляк, яка зберегла її до 
17-го січня. 

Настроєво і гарно почалася 
програма, в залі горіла тіль-
кн чудова традиційна зірка і 
всі присутні діти і батьки з за-
хопленням колядували „Боѓ 
Предвічний". 
Виступив вертеп, організова-
ннй панною 3. Саляк з 'ма: 

ленькнх дітей, які симпатично 
виконували свої ролі. Участь 
в постановці вертепу брало 7 
дітей: Оксана Куровицька, 
(школярка) — Юрко Внжин-
ськнй (школяр), коза — Ром-
ко Соробсй, Ірод — Марко 
Соробей, чортик — Павло 
Шпонтак, козак — Левко 
Іваськів, 

У програмі, пересипаній ко-
лядками, читала панна 3. Са-
ляк про зірку на Україні і 
казку про „Першу Ялинку". 
Діти під зіркою заколядува-
лн „Нова радість стала" а 
привітання від колядників 
висловив Юрко Камінськнй, у 
відповідь на яке дістав традн-
ційні гостинці з горіхів та яб-
лук. Всі діти дістали малень-
кі подаруночки. 

Після закінчення програми 
всі насолоджувались буфетом, 
про який подбала господарсь-
ка референтќа паш' Віра 
Шпонтак. 

Разом з дітьми було понад 
60 осіб присутніх, батьки бу-
лн задоволені тим, що дітям 
нагадують наші традиції і 
притягають їх до участи в 
практичному збереженні цих 
традицій, цього скарбу, через 
який не переривається наш 
зв'язок із Батьківщиною. 

Я. Ф. 

ф .Лов і ть ціла дивізія у Пів-
дгііному В'стцамі не всилі ґа-
рантувати безпеки тамошн і х 
Btnc-ьконлх таборів проти під-
ступннх партизанських а т а к " — 
заяннп американський коман-
донт у Піндемному В'стнамі гс-
церал Вестморлспд. Також асис-
тент Пі)елндента Джордя: Бон-
ді. який тільки що вернувся з 
Піндснного В'стнаму. пересте-
ріг, що треба сподіватися поси-
леноі акції комуністнчннх теро-
рнстів. У Півдеішому Встиамі 
згниўло вже від січня 1961 — 
37в амсрнкансьішж військовиків. 

Українська делегація в посадника Ірвіш`тоиу н. А Ловела, 

З нагоди 47-их роКОВЦНІці України, Кнсві. 17 рочіс то-
вільної і незалежної Українсі 
кої Народної Республіки де 
тнособову делегацію містч Ip-j 
вінгтону прийняв дня 22-го 
січня 1965 р. мейор цього міі-
та п А. Ловел, який підписав 
проклямацію ‚.Українського 
Дня Незалежности в Іраінг-
тоні". 

Це с перший раз в історії 
60.000-міета, мейор яког:) иро-
голошус і вшановус циі ае` 
лнчну Дату української Нації 

Тут народжений і лобр` 
всім відомий адвокат Іван Ро-
манишин. старанням якого 
відбулося це пролошенн.-', 
представив п. Ловелові укр;.-
їнську делегацію і з'ясував 
йому значення цієї історичної 
події, яка мала місце п сіолп-

і Правду писала „Свобода". По концерті, як годитьѓ я, 
їїщо на першому прилюдноміА^отягнув народ шнурочком з 
` І виступі „Малоѓ` Думки" в ўпривітами и гратиляцшми -

ді л ^ _ .lltwti Олхмпи Добронольськиі 
б`ратському Народному Домі`, - ЧІ)Доеий . ^ г р г с п " . „ „ану 

в Ню Иорку не було, мабуть, інженерові Стспанякові, як 
на залі нікого, хто не був би` диригентові, зи юних співаків. 

ідо глибини душі зворушений Якраз тоді малі думчата ио-
П прекрасним виглядом і спіЛкотцлись гомінким, живим 

`івом. Та й не тільки ‚матері` сріблом з горішньоі залі На-
і крадьки втирали сльози ра- ролного Дому в долішню, де 
дости", — і не один батько, jБатьківський Комітет приго-

`маючи очі на мокрому місці.ітовив для них так звичнії 
І просльозився від зворушення,' ..кіндербаль``... Через хвили-
і коли малі думчата дзвінко- ну-дві в цій долішній залі під-
грімко привітали громаду. ннвся такий шум-гам і тара-
першою своєю колядкою ,До-,там, аж якісь достойні пано-
бриц вечір, тобі"! ,вс, засідаючі двома поверхи-

Автор цих рядків теж бувіми вище, прийшли на скаргу 
упривнений пустити сльозу з` до опікуна хору. Льоня Кру-
ока хоч би з того титулу, що і іис^іьницького, мовляв — во-
його хресна доня співала в ни не можуть докінчити сно-
сопраниках, з меншою своєю го важливого засідання, бо... 
сестрою, в той час, коли їх ,‚діти дуже кричать`" 

му. 
Делегація була в такимў 

складі: митрофорннн njxrr. о. 
Артемій Селепина репре-
зентував Українську ІІравос-
лавву Парафію, пан сотник 
Юрій Кононів Український 
Громадський Комітет Співпра-
ці Організацій і перинні ВІД" 
діл ООЧСУ: д-р Петро Вог-

батько уже віддавна підтри-
мус голосову „стару" ,Дум-
ку". А мама — пореживас, 
хвилюється за концертові ус-
піхи дітей і чоловіка... Так 
виглядає на гірактиці „велика 
думкарська родина", про яку 
так хвилююче розповідали на 
традиційній npoc(fiopi „Дум-
ки" 23-го січня ц.р. інж. Іван 

данськнн Центральний Ко-, Жуковський і мґр Льоньо 
мітет, мґр. Адам Ѓординський і Крушсльницький. П'яти а д-

..Провидіння", проф. Мн-Іцять років буваю учасником 
хайло Цяпка — співоче това-! усіх майже імпрез хору „Дум-
рнство ‚.Трембіта", панні Ма-
рія Процюк — СУМА, панна 
Марія Гарматій і панна Окся-
на Ѓординська — Пласг і пан 
Михайло Литвин, як МІСЬКИЙ 
урядовець в Ірвінґтоні. 

І Г. 

МИСТЕЦЬКА ВИСТАВКА ЛАСОВСЬКОГО 
І ВАСИЛИШИНА 

Рідко б у в а ю т ь у нас ІНДИВІ-
дуальн і виставки двох мнст-
ців. Цнм разом Володимир 
Ласовськнй і Б о г д а н Васнли-
ш н н в і д к р и в а ю т ь в нед ілю М 
ц.м. сп ільну виставку своїх 
праць , в зал і Укра їнського Лі-
тературно-Мнстецького Клк ' -
бу в Н ю И о р к у Вона буде 
в ідкрита до 28 л ю т о г о ц. р. 

Л а с о в с ь к н й н а л е ж и т ь до 
типу ‚‚вічного ш у к а ч а " в ма-
лярстві . В останньому часі ќо-
го ш у к а н н я були скеровані в 
одну доріжку сучасного иа-
лярства, якою с експресіо-
нізм. Однак сподівання, т о 
він нарешті ‚.устаткувався" і 
малюс якимсь одним стилем, 
показалися невірні. На цін 
його виставі можна злвважн-
тн такі стилі: реалізм ' у nop-
третах); ‚.лагідний" експре-
сіонізм тонко кладеної фарби, 
,,дикий" експресіонізм грубо 
кладеної фарби і снрої барви, 
і несподівані стилістичні скс-
пернменти в напрямі абстг№К-
ції і примітивізації. 

Як порівняти цю виставку 
з його останньою, то човнм с 
рішучий перехід на пастозну 
фарбу і більшу сміливість у 
кольорнті. 

Красвндна тематика ооз-
рослася, а портрети і зобра-
ження ЛЮДИНИ, як такої, зай-
нялн відносно мале місце. 

Щоправда, на оагатьох кра-
свндах появляються людські 
постаті у різній, не все ясно 
вираженій акції, яку глядач 
доповнюс своєю уявою. Але 
вони втоплені в красвнд, ста-
ють немов його інтегральною 
частиною. Днссонансовнми 
барвами, неспокійним:! фор-

ка і кожного разу, коли уда-
юся на таку імпрезу, в мене с 
враження, що йду в гості до 
близької рідні чи добрих дру-
зів... Якщо в такій гарній ат-
мосфєрі надалі виростатимуть 
ці маленькі пуцьвірки, які 
сьогодні зовуться ‚Малою 
Думкою", то нічого нам ляка-
тись за майбутнє Метрополі-
тально`і України — наша 
справа не`пропала! 

^ Щ Д Ш Ш І Ш Ш ; А Ш Ж ; Ш Ж ^ 

Ню Йорќ, неділе 21-го лютого 1965 p., год. 1:00 по пол. Авдиторія школи св. Юрія 

КОНЦЕРТ В ПОШАНУ 
Й. Е. КАРДИНАЛА И0СИФА СЛІПОГО 

В програмі Концерту виступлять: ХОР їм. митр. А. Ш Е П Т И Ц Ь К О Г О під дир. проф. Г. Л Е Ш І Ц Ь К О Г О . сопрано Марія 
ДИСОГИ? _ солістка ИіоворкськоІ Оперн, артист Йосип ГІРНЯК, проф. д-р Василь ЛКНЦІІК . проф. Володимир Щ(ЛХК. 

баритон Юрій ВОГАЧЕВСЬКІІП, премії. Ігор ГОНКВНЦЬКІІП. піяиістка Маріґіка ЦІСНК 
Прибуток на Фонд П. Е. Кардинала Иоснфа 

Ніайоаксьннй Комітет :ш Створення УіфаІИСМСОГО Патріярхату 

І ияияш^мтм^диіЯШШШ 

- Пане ласкавий, -- аід-
повів на тс ‚містер Думка``. 
— кричать, бо мають свіжі. 
МІЦНІ голоси, а нам таких го-
лосистих саме й треба в на-
шому дитячому хорі! Ба." 
треба було бачити і чути цих 
дітей півгодини раніше, які 
вони були чемні і здисциплі-
новані під час концерту, а як 
вони співали! 

— Неймовірне! Ці самі ді-
тн?.. Просто вірити не хочеть-
СЯ, — покивав головою дос-
тойний добродій. — То ви, па-
новс, хіба якогось чуда доко-
нали, замінили бісенят, виба-
чайте на цьому слові, в янго-
лят ? 

1 мені часто здасться, що 
такі люди, як провідники, опі-
куни й диригенти хору ‚Дум-
ќа", це, в наші часи і в наших 
обставинах, справжні чудо-
творці. 

І к є р . 
МІСТЬ ЖИВОГО 1 ПОЄТНЧНО B131U-
ного життя. Всетаки, як гля-
нутн на цілість вистави, то 
треба ствердити, що перед 
нами мнстець з помітним дос-
відом і з рухливою уявою, і 
теж один з тих небагат`.ол ма-
лярів, що займаються скульџ` 
турою, як про це свідчить внс-
тавленнй портрет у гіпсі. 

Деякі образи Богдана Ва-
снлншина ми мали нагоду бо` 
чити на збірних виставках. 
ОМЎА. На цю свою першу ін-
дивідуальну виставку Васнлн 
шнн вибрав образи від почат-
ку своєї творчостн до сьогод-
ні. Це дас перегляд ного :.іис-
тецького розвою. Від .ракньо-
го імпресіоністичного реадЃЗ-
MJ' через дальші чисто реаліс-
тнчні спроби він дійшов до! 
експресіонізму, в нко:.,у чим 
дальше, тим фарба стіс груЃ.-
ша, а барва різкіша. Така або 
подібна дорога прикметна 
мдстцям у нашому ччсі. 

Можна сказати, що 91,' t су-
часних мнстців й д ^ ь по лічії 
від якогось реалізму jo CHL-
пресіонізму; меншії і арОЦЄШ1 

йдуть дальше ВІД ЄКСПрССЮ-
нізму до абстракціонізму, ще 
менший від абстрикціоніз-

іму до ПОВНОЇ бЄЗПрЄД.".К-ТІІОС'ІІ. 
Безпредлетність і: кінцева 

з у п и н к а на цій дорозі ; с.ііпий 
'кут , у якому „ні вперед, ні на 
зад" . Куди дійде В а е н л и ш й н 
цього не буду п р о р о к у в а т и , 
а л е хочу поставити п и т а н н я , 
чи його пноір с т и л ю виплцвцс 
з його природнќої счнльностц . 
чи з панівної мнстецькс і моди. 

В а ж к о збагнути відповідь 
Ня це питання , я к щ о брати до 
уваги виставлені твори. Л л є 

і З Н А П О І М И М 
з рідних земель, ЩО по 

† 
Р І Д Щ Щ , ПРИЯТЕЛЯЛ1 

і пі)віщ.'ісмо сумиў вістку, наспілу 
довгіЃї І ТЯЖКІЙ недуаі. дня 14-го січня 1965 р. помер 

в Стрию, Зах. Україна, наш рідини 

Осип Добровлянсьний 
на 58 році життя 

.Чимїсть квітів, на свіжу могилу світлої нам'иті Покійника, 
складаємо на: 

1. Н.Т.Ш. в Спрсель. Франція $ 2 5 
2. У.В.А.Н. в НЮ Иорку - J 25 
3. Ш к о л а Українознавства Т-вл ..Р. Ш." у Філядсльфїї $ 25 
4. Видання Збірника Стрийщнші $25 

О}'мом прибиті: 
Миколи Доброалніи`ький. брат н Канаді: 

Марія Марусяќ, сестра 3 чоловіком Осипом 
в З Д А ; Степан Яііківеькнп. т. брат л друя:н-

ною Марісю в Канаді ; Дпрія Сќіра, СЄСтріНКВ 3 чоловіком 
І паном І дітьми Адріяііом Б. 1 ЯрЄИШО О. в ЗДА 

† 
Д4люммм сумною вісткою з Рідними і Знайомими, 

що Н А Щ А МАДІА і БАБЦЯ 

М И Х А Л Ш А К О С Т У Р 
З Кобиловолокін, повіт Теребовлп. померла в середу 4-го 
лютого 1965 p., прожившії 73 роки. 

Поховала на ірмит ір і Оливнн Гора в Мсспст. Н. П. 
Хай Амсрнкалська Зг.мля буде їй пером. 

Гарем прибиті — 
Д О Н Ь К И І СИНИ з родиною 

Замість квітів на свіжу могилу 

бій о. Павла Заболоцьного 
складає па Дар У.в.і. — $із.оо 
УПРАВА ВІДДІЛУ ОбВУА в Нмшрку. Н. Дж. 

мами хмар, дерев, скал і .по-і" них видно деяку -_ві:і:ість 
ден Ласовськнй намагається 
сягнути у цснхологічну. глн-
бину, відтворити непеинпй і 
понурий настрій сучасности. 
І це йому вдасться в багатьох 
випадках. У інших оідчува-
сться наслідки поспішних сти-
лістнчннх експериментів, ма-
л ю в а н н я тонких теорій : а-

О Володн.мщ( Дуішінк, ре-
дактор „Українського Тнжневи-
ііа" а англоношіих видань УК-
КА та д-р Микола Цснко, сек-
ретар Екзекутивн УККА, ви-
голосять в неділю 1-і лютого 
ц. р. доповіді про сучасну IIO-
ЛІТИЧНу ситуацію і про дінль-
ність УККА. Влаштовус доцо-
ніді вашингтонський ВІДДІЛ УК-
КА. що його очолюс полк. В. 
Рибак. 1 відбудеться вона в 
церковній зал) прн lf)-ift і Гар-
вард стріт, Н. В. у Вашингтоні 
о іх)д. `l-ій по полудні. 

А Українська Вільна Акадс-
иія Наук у ЗДА влаштонуг. 
наукове" засідання Секції Ан-
тнчної історії, з доповіддю Та-
тьяин Іваніиської: п. н ..По-
бут населення України першої 
половини 1-го тисячоліття н Є. 
за даними археології". Засідпн-
ня відбудеться в неділю. 11-го 
лютого ` 1965 року о 3-ій ѓод 
дня в будинку Академії 206 
Вест 100' вул.. Н. П 

# УкраДцська Вільна Акадс-
м'пі Наук у ЗДА ві`дбуде нау-
кове засідання Правинчо-Еко-
номічної сЄкціІ з доповіддю Ро-
наив Леґсдан на тему. „Агрпр-
на політика німціп в окупопа-
ній Україні в pp. 1941-1914" 
Засідання відбудеться в неді-
лю, 14-го лютого 19вГ) року о 
ІІ-УЙ іхід. вач. н будинку Акаде-
міі 20'5 Вест 100 піл., Н ї'ї 

відчуття, я к у я назвав on СВІ-
жістю молодостн. 

Василишин мас завдатки на 
доброго кольориста, як про це 
свідчать його ліпші праці, 
роблені без претенсії у щасли-
внх хвилинах. Л. Кузьма 

НАЙНОВІШЕ В И Д А Н Н Я ! 
Михайло ООТРОВЕРХА: 

Грдана Калини в Унраїисьних 
Січових Стрільцях 

Рбяладинка 1 карася Хдварда Коаяяя 
Огорія: 132 Ф Шва: $2.00 

вемеаяевжя 1 WTHiwnrtoTb (чеками або иииіттммщ 
переказами) нвдсялатя: 

SVOBODA — Р. О. Box S40 — Jersey City. N . Л. 87908 

ЇНСЬКІИ; діл 
. нюШоѓк` 

ВИГ.ЕРГГЬ ГІД КОНТА 
ЗМІЧаВіІС nillim'.v.i іі.і(с J.10tUIAX)ri4IUM 
Спільне ощаджування хпох осів 
Вірче ошадкостеве конто (..їй траст") 
Кпи ні з „екстра дивідендами' — діс 

ііл І аІДСОТОК Пі И.'.ІІС 
Опікунче аіцадиосгевс конто — аїльні 

податку дпаіденди ідя Вішнд дітеі 

П І Ш І 
Пер'сона 
іаграям 

ПОСЛУГИ 
ІЬНІ чопі орігрн 

ЧНІ Перѓќі 41 
ПОДОРОЖНІ 'НЌИ - 1. Ам 
1 ПІ 1 ЇДА 

Амгрщдн Експрес") 

ПАМ ЯТАЯТЕ — ГОВОРИМО 
НАШОЮ РІДНОЮ МОВОЮ В 

КУПУЄТЕ 
ДІМ? 

BANKERS 

ЗАПДГГЬ Д О НАС 
ЗА В А Ш О Ю ПОЗИЧКОЮ 
ПЕРШОГО МОРТГЕДЖУ. 

Легкі місячні сплата 
іо до Ваяаи потреб. 

FEDERAL SAVINGS 
and loqn Association # Established 1890 

130 SECOND AVENUE-Cor. ST. MARKS PL 
IN MANHATTAN (Main Office 24 John St.) 



СВОБОДА, СУБОТА, 13-го ЛЮТОГО, 1965 Ч. 29. 

М И К О Л А . ` І ІВІ ІЦЬКІІП 
Г о л о в а В и к о н а в ч о г о О р г а н у 
Укра їнсько ї І Іац іона . іьної Р а д и 

УКРАЇНСЬКА НАРОДНА РЕСПУБЛІКА 
-ДОРОГОВКАЗ НА МАЙБУТНЄ 

ПОРТ 
І Д у м к и ДО А к т і в 

(2 ) 

22 Січня') 

Збори Відділів 
У к р а ї н с ь к о г о 

Народного 
С о ю з у 

Поперше. саме толі закладено основи до будування 
майбутнього політичною, суспільного й економічного ладу 
вільної і н е з а л е ж н о ї Укра їни , опертого на з асадах я к н а й -
шнршої демократичної свободи, соціальної справедлнвости 
б господарського добробуту д л я ш и р о к и х народних мас-
З в и ч а й н о , в тод ішніх умовах , в огні і бурі визвольної вій-
ни. не могла бути укладена повна конституція УНР. не 
всі з а к о н и піч) її д е р ж а в н и й устрій. Л л є напрацьован і ВІЌЄ 
тоді основи в ідповідали ннймодернішим демократичним :'.;і-
с адам нині і снуючих передових д е р ж а в вільного світу. Де-
я к і з цих д е р ж а в і сьогодні щ о й н о п р и с т у п а ю т ь до ЗД$ЙСНЄН-
н я тих с о ц і я л ь н н х реформ, які в ж е п е р е д б а ч а л о законо-
давство У Н Р . Устрій У Н Р ц ілковито відповідав народним 
п р а г н е н н я м мати в ільну д е р ж а в у з рівністю д л я всіх її гро-
м а д я н , в ідповідав Ш е в ч е н к і в с ь к і й візії про Укра їну ‚.без 
х о л о п а і б е з п а н а " . 

Всім г р о м а д я н а м У Н Р г а р а н т у в а л о с ь волю слова, ;іру-
ку, в і р о в и з н а н н я , зборів, спілок, страйків , недоторканостн 
особи ft м е ш к а н н я , а т а к о ж б е з п л а т н е шк ільництво , без-1 
п л а т н у медичну опіку н з а б е з п е ч е н н я від старости і Каліцт`І 
в а ; к а с у в а л а с ь велика з е м е л ь н а власн ість а з е м л я перехо-1 
д и л а без в и к у п у в к о р и с т у в а н н я трудового с е л я н с т в а ; аста-
н о в л ю в а в с я 8-годнннніі день праці д л я робітництва, правої 
його на в ільну самоорган і зац ію й участь у контролі над 
п р о м и с л о в и м виробництвом; з а к р і п л ю в а л и с я й п о ш н р ю в а - ! 
л и с ь п р а в а демократично обраного місцевого с а м о в р я д у в а н - І 
н я , я к о м у н а л е ж а л а громадська у п р а в а по селах і містах 
У к р а ї н и . П ідкреслимо ще раз такі с п р а в и : повна реліг ійна 
толерантн ість , повна свобода д л я н а ц і о н а л ь н и х меншостей 
ш л я х о м нац іонально-персонально ї автономії , повні політичні 
і соц іальн і свободи, б е з п л а т н е н а в ч а н н я , б е з п л а т н е л і к у в а н -
ня . з а б е з п е ч е н н я ДЛЯ старих людей , інвалідів і непраце -
'^Датних. 

Ми не масмо чого не т ільки соромитися, а л е ми не 
.масмо чого вчитися з досвіду останніх десятил іть або дода-
ватн (кр ім подробиць і д е т а л ь н о г о розроблення р і зних ДІ-
л я н о к н а ц і о н а л ь н о - д е р ж а в н о г о ж и т т я ) до того, щ о в ж е бу-
л о зап іюоктоване за доби У Н Р . К о л и сьогодні в світі за-
- п а н у в а л и засади демократі ї і коли їх п р а г н е поневолений 
у к р а ї н с ь к и й народ, то з пол ітично-соц іяльннмн здобутками 
доби У Н Р . як з дороговказами на майбутню, як з г а с л а м и 
нашої визвольної програми , ми можемо спок ійно і гордо 
виступити як і перед народами в ільного світу, т а к і перед 
власним народом, яким п р а г н е позбутися гніту й утиск ів 
комуністичного р е ж и м у і ч у ж о г о п а н у в а н н я , а л е не хоче 
повороту до реакці ї і ретроградства д о р е в о л ю ц і й н и х часів . 

Подруге , доба У Н Р дала нам незабутні , славні традиц і ї 
збройної боротьби за полю і н е з а л е ж н і с т ь Б а т ь к і в щ и н и , бо-
ротьби. нерозривно зв ' я зано ї з с л а в н и м ім 'ям Г о л о в н о г о 
О т а м а н а Снмона Петлюри Вона д а л а нам К р у т и , сп ільний 
похід наддніпрянсько ї і г а л и ц ь к о ї армій на Київ . З и м о в и й 
Похід . Б а з а р , д а л а Листопадовий Ч и н і Ч о р т к і в с ь к и й нас-
туп. Ц я боротьба йшла під п р а п о р а м и У Н Р . і л и ш е під нн-
ми. Після неї в Україн і ще довго б о р о л и с я повстанці , д і я л и 
підпільні організаці ї , як Сп ілка В и з в о л е н н я У к р а ї н и й інші, 
щ о в ідбувалося під гаслом в ідновлення с п р а в ж н ь о ї народо-
правної нашої д е р ж а в и У Н Р . В Укра їн і п е р е с л і д у в а л и 
і н и щ и л и петлюрівців . . . р о з к у р к у л ю в а л н " й д е п о р т у в а л и на 
Сибір селян , робітників іі інтел і генц ію за петлюрівство- На -
ніть укра їнських комсомо'льців і комуніст ів н и щ и л и за на-
ц іональннй . уенерівський, п е т л ю р і в с ь к и й у х н л . В ч а с а х дру-
гої світової війни вояки Ў П А — У к р а ї н с ь к о ї Повстансько ї 
Армії безумовно, ч е р п а л и н а д х н е н н я і героїзм з прнк-
л а д у визвольної боротьби доби У Н Р . Б і л ь ш е того . — нав іть 
укра їнські вояки совстської армії б и л и с я не за С т а л і н а і не 
за Москву: вони боронили У к р а ї н у від нового н а п а с н и к а . 
гітлерівської Німеччини, бувши в своїй істоті, х а й і підсві-
домо, посл ідовниками ідеї вільної У к р а ї н и , щ о в н к р и с т а л і -
зовувалися 
лік II. 

Редагує: В. Сохан 
К А Л Е Н Д Л Р Б Ц Ь З М А Г А Н Ь дачі К а з д о б н підніс р а х у н о к і 

У К Р А Ї Н С Ь К И Х К . 1 Ю Б Ш (до 3 : 1 . Останні ворота з м а г а н ь І 
„ Ч о р н о м о р с ь к а Січ" . И ю а р к — , с т р і л и в Воробець з п о д а ч і , Н е - ! 
Гобокен Ф.К. перші з чотирьох с т е р е н к а - С н и л н к а в 27-й х в и - j 
з м а г а н ь чергового вечора сім- лині . 
нового ф у т б о л ь н о г о турніру , і В числі з 5 л ю т о г о почитної 
в ідбудуться Б п ' ятницю, 12-го а м е р и к а н с ь к о ї г а з е т и „Ді 
лютого , о год. 8 вечором в за- С т а р Л е д ж е р " н а спортовій 
лі Арморі в Петерзоні , Н. Д ж . 
В д а л ь ш и х трьох грах шосто-
Г0 круга , які визначені на цей 
вечір, з у с т р і н у т ь с я : Г а л е д о н 
С К - Скате Ам. М а д я р с ь -
кнн СК - . .Петерзон Д о в е р с " , 
Аі ір іш Ам. .‚Мол(})етта". ' 
‚ ‚Тризуб", Ф і л а д е л ь ф і я — „ I -
тальс і іорт" , Ба . і тимор чергові 
з м а г а н н я з ц и к л у гор за Ч а -
ш у З Д А визначен і на нед ілю, 
14-го лютого , год. 2 по по-
лудні в Балтимор і , Мд., на 
‚‚Кірк Стадіоні" . Ц я зустріч 
‚ ‚Тризуба" з ф і н а л і с т о м мерн-
лендсько ї о к р у г и в ідбудеться , 
к о л и на Це д о з в о л и т ь погода . 

У К Р А Ї Н С Ь К І Ф У Т Б О Л І С Т И 
К А Н Д И Д А Т А М И Д О 

З Б І Р Н О Ї З Д А 
А м е р и к а н с ь к и й Ф у т б о л ь н и й 

Союз , я к и й готовить зб ірну 
З Д А до к в а л і ф і к а ц і й н и х зма -
г а н ь за першість світу, п р о -
г о л о с и в список 22 к а н д и д а т і в 
д о цісї збірної, я к а в ж е 7-го 
б е р е з н я матиме перші з м а г а н -
ня з Мехіком у Лос А н д ж е л е -

ф а к т н про н а ш и х футбол іст ів , 
чим зробив в е л и к у п р и с л у г у 
не т ільки .‚Ч. Січі ' , а л е й доб-
рому у к р а ї н с ь к о м у імені в 
стейті Н ю Д ж е р з і , І н ф о р м а т о -
ром цього а м е р и к а н с ь к о г о 
ж у р н а л і с т а був з м а г у н „ Ч . 
С іч і " Т. Понось . М о ж е м о бути 
горді з цього, щ о в а ж к а п р а -
ц я поодиноких У к р а ї н с ь к и х 
Спортовнх Т о в а р и с т в — в 
цьому в и п а д к у У С Т ‚‚Ч. Січ — 
н е іде н а м а р н о , т а щ о поруч 
ф і з и ч н о г о в и х о в а н н я у к р а ї н -
ської молоді приносить т а к о ж 
добру с л а в у у к р а ї н с ь к о м у іме-
ні . С к л а д ‚‚Ч. Січ і" :Саварин , 
Каздоба , Понось , Б л е к , Сни-
л н к , Х р о м о в с ь к и и С а в н ц ь к н н , 
Воробець, Нестеренко і Соль -
ч а н и к . 

Інші висл іди з м а г а н ь цісї п 'ят -
і інці : Скате Амерікенс — М о л -

сі. О п і с л я м а ю т ь в ідбутися від ф е т т а СК 0 :2 , Гобокен Ф К — 
п л а т н і з м а г а н н я 12-го б е р е з н я ‚Петерзон Дов'ерс 0 : 1 Г а л е д о н 
в Мехіку , та дві д а л ь ш і ќ в а л і - С К — М а д я р с ь к и й СК 1:4 
ф і к а ц і й н і гри зі зб ірною Гон 

сторінці під в е л и к и м н а г о л о в -
ком . ‚Нюарк Ю к р е й н і с н с б іл-
д інг м о м е н т у м " п о я в и л а с я 
б і л ь ш а стаття Н і т а Д о н а г у . В 
цій статті п о д а в автор в д у ж е 
п р и х и л ь н о м у тоні, г о л о в н і ш і ї ф і . їЯДКЛЬФІЯ, На. Збирання 

членських вкладок Т-ва Дні-
СТЄр 430 Відд. відбудеться 
ЯК слідуѓ:: II лютого в иримі-
ЩЄННІ Тризуба, в год. 1-3 ПО 

НЕДІЛЯ, 
14-го ЛЮТОГО. 1965 p.: 

ЛУДЛОВ, Масо. Р и т і збори 
253-ГО Відд. и год. 1-і(і по ПОЛ. 
В УНДомі. Проситься член-
ство прибути на збори, Д. 
Харко, предс В. Фіциіс. сокр. і 

НЮАРК, Н. Дж. Місячні збори і 
В-ва св. Ін. Хрестителя 76 і 
Відд- " приміщенні Укр. К.іт. 
Школи при Сенфорд Еве. ІІ 
Айві вул. На зборах нідбу-
ДЄТЬОЯ Збірка членських яі.ла-
ДОК. М. Деметчуі:. предс 
В. Салабун. СЄКр. 

S T Service Щ 
JOHN DOI.AN Љ SONS 

КОНТРАКТОР 
Плястерунання - - Малювання 
— Нові стелі — Перемоделю-
вання. Вся праця гарантована. 

Не вдоволені не платіть. 
516 PR 5-8900 

СПРОСТОВАННЯ 
У ..СВОБОДІ" за 2 січня ц. р. 
і днн ‚.Відповіді читачам"( по-
мвлково згадано прізвище А. 
ОРЕЛ, за що просимо В нього 
вибачення. 

Іван МАНИЛО 

героїчній добі Укра їнсько ї Н а р о д н о ї Респуб-

КНИЖКОВА НОВИНКА! 
ЮРІЙ тис 

ЗВІДУН З ЧИГИРИНА 
ОБКЛАДИНКА ТА Р И С У Н К И В ТЕКСЃТІ 

БОРИСА КРЮКОВА 
Сторінок — 232 в Ціна $2.25 

Замовлення слати: 
S V 0 B 0 D А 

Р. О. Box 346 — Jersey City З, N.J. 

д у р а с у в д н я х 17-го і 21-го 
б е р е з н я в Гондурас і . Серед 
п р о г о л о ш е н и х 22 кандидат ів -: 
ось так і укра їнськ і з м а ѓ ў н и : 
М и х а й л о Н о г а з „ Л е в і в " — 
Ш н к а ґ о , В о л о д и м и р Ш м о т о -
л о х а з УСК-у Н ю Порк . Во-
л о д н м н р Ч н ж о в н ч з і тал ійсь-
к о г о кліобу „ Д ж у л і я н а " з Н ю 
И о р к у і Олесь Ілай з м а г у н 
Ф і л я д е л ь ф і й с ь к о г о ‚.Тризу-
ба" . З -поміж цих 22 з м а г у н і в 
буде в и б р а н а в і с імнадцятќа 
н а пробні з м а г а н н я збірної на 
Б е р м у д а х , а остаточна д р у ж н -
иа З Д А складатиметься л и ш е 
з 15-ти змагун ів . вибраних із 
групи п р о г о л о ш е н и х кандн-
дат ів . 

‚ .Чорноморська С іч" — Аііріш 
Амерікенс 4 : 1 ( 1 : 0 ) 

Н а т е р з о н , 5 л ю т о г о — В 
п ' ятому вечорі с імкового ф у т -
больного турн іру .‚Ч. С і ч " 
здобула д у ж е в а ж л и в у і висо-
ку перемогу, з а в д я к и як ій за-
кріпн.і.і свос місце в першій 
чвірці . . Ш е й ф е р Л і г и " . Пер-
ші ворота д л я с ічовиків (тра-
диц ійно в цьому турнір і ) здо-
був С н и л и ќ , у 8-ій хвилин і . 
Г р а ю ч и з б і л ь ш о ю волею до 
перемоги та самопосв ' ятою у-
сіх змагун ів , ‚‚Ч. С іч" здобула 
д а л ь ш и х три голі в друг ій по-
ловнн і . в як ій т ільки один раз 
довелось Саварннов і внтягну-
тн м 'яч з в л а с н и х воріт. 

Черговий ґ о л ь д л я ..Ч. Січі" 
здобув Хромовськии в 18-ій 
хвилин і . В 23-й хв.. ірляндці 
з н и з и л и внслід до 2 : 1 . Дв і 
х в и л и н и п і зн іше Понось з по-

НЮИОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 
ва німецькі спеціальності 

ScHALLERiHfEBER 
— ДІМ ЯКОСТЕЙ 

РІЗНІ М'ЯСНІ ВИРОБИ, С В І Ж Е М'ЯСИВО Д О В А Р Е Н Н Я І П Е Ч Е Н Н Я 
о КОВБАСКИ т Ш И Н К И о 

ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ 
In NEW YORK: 1654 2nd Avenue (85-86 Sts.) — TR 9-3047 
In RIDGEVVOOD: 56-54 Myrtle Avenue — VA 1-7068 
In ASTORIA: 28-28 Steinway Street — AS 4-3210 
In HEMPSTEAD: 310 Front Street — IV 3-5540 
In FLUSHING: 41-06 Main Street — HI 5-2552 
In JACKSON HEIGHTS: . . . 82-10 37th Avenue — DE 5-1154 

lb 

В 

„Чорноморська . Січ" , ю н а к и 
— Вест Н ю П о р к . ю н а к и 8:1 

Н ю а р к , 7-го л ю т о г о . — З а в -
д я к н цій перемозі ю н а к и „ Ч . 
С іч і " вв ійшли до чергової — 
д р у г о ї рунди гор за Ч а ш у Ю-
н а к і в З Д А . Р о з м о к л е г р и щ е 
і сильн і ф і з и ч н о німецькі од-
нол іткн з а в д а л и молодим сі-
ч о в н к а м багато труд%', а л е не 
п е р е ш к о д и л и їм вийти пере-
м о ж ц я м н цісї зустрічі . Ю н а к и 
‚.Ч. Січі" в і д з н а ч а л и с я бездо-
г а и н и м волод інням м 'яча , за -
в з я т т я м і з н а м е н и т о ю г р о ю 
д е ф е н з и в и , в я к і й н а й к р а щ е 
п о п и с у в а л и с я Г ў р а і Х а м у -
л я к . С т р і л ь ц я м и воріт д л я ‚‚Ч. 
Січі" б у л и : К а н а й д а 2 і Ч а п -
л я . 

С к л а д д р у ж и н и ю н а к і в ‚‚Ч. 
С і ч і " : В о л ь ф , Медюх, Х а м у -
л я к . Гой, Г і ф а , Ѓординський . 
Смук , Ш к у р а т , В а т р а л н к , Ка-
н а й д а , Гозій, Ч а п л я , Лісевнч 
і В ільчннський . 

О. Т в а р д о в с ь к и й 

Щ К П Р О „ Д Е Н Ь 
У К Р А Ї Н С Ь К О Ї 

Н Е З А Л Е Ж Н О С Т І ! " 
В І І Е Н С І І Л Ь В Е І Ш 

У ‚‚Свободі" з 4-го лютого 
н а д р у к о в а н о фотосв ітлнну 
п р о те, я к ‚ ‚Губернатор Пен-
снльвені ї п ідписўе п р о к л я м а -
цію Укра їнсько ї Н е з а л е ж н о с -
тн" . Д л я д о п о в н е н н я підпису 
під ц ісю ф о т о з н і м к о ю СЛІД 
з г а д а т и , щ о пан і С т е ф а ш я 
В о в ч а к с п р е з и д е н т ќ а Конгре-
су О р г н і з а ц і й Пенснльвен і і і 
гол. к а с і с р к о ю С У К ‚‚Прови-
д і н н я " . 

пол.; 21 лютого в Укр. Ќлюбі, 
при Фрейќлін вул. в год. під 
11:30-1:30 по пол.. 20 лютого 
н Укр. Ќлюбі, прн 23-ІЙ і 
Вравн вул. в год. від 7-0 веч. 

О. Баќли. СЄКр, 

(II) Праця 
# H E L P W A N T E D M A L E " 

і№ 
YOUNG .MAN 

FOR COPPER SHOP 
SOFT AND SOLVER 

SOLDERING 
Permanent position in small 

production shop. 
Newark Iron Bound Section — 
Tel. — from 9 AM till 4 PM 

(201) MA 8-5715 

TOOL MAKERS (2) 
Мусить мати 8 річ. досвід. Пра-
ця при progressive and compound 
Dies. 55 год. тижнево, всі бене-
фітн. Постійна праця, прнсмні 

умовний праці. 
STEWART STAMPING Corp. 

630 Central P a r k Ave. 
Уопкегв, N.Y. 914 YO 5-0816 

В Праця В 
" H E L P W A N T E D F E M A L E e 

О П Е Р Е П Т О Р К Н 
З досвідом прн Single Needle 
Machine, добра платня, постійна 

праця. Голоснтнсь цілий 
тиждень. 

W H I T E SWAN U N I F O R M 8 
21 St . Caalmir Avenue 

fonkere , N.Y. 914 YO 5-3190 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в „Свободі'` 

INTERTRADE 
EXPRESS CORP. 

ВІЛЬНІ ВІД МИТА 
Д А Р У Н К И НА УКРАЇНУ 

Харчові пачки 
Маємо найбільший ннбір і 
гарантуємо, що .харчі с. най-
кращоі якости Мнемо стан-
дартоні пачки або можемо 
а робити пачки після Вашого 
вибору 

Одяг 
Спеціальні дарунки 
Пересилка грошей 

Зоќн замовите новий дару-
нок, жадайте наших дарових 
каталогів. Ми пропонуємо 
більше по найнижчих цінах. 

INTERTRADE 
EXPRESS CORP. 

125 East 23rd Street 
N E W YORK. N. Y. 10010 

Tel.: TV 2-1530 
Найліпша і найповніша 

служба висилки дарунків на 
Україну. Тисячі задоволених 

клієнтів. 

BROTHERHOOD WEEK 

ЯКЩО ДО ПОЛЬЩІ, ТО НА 

M.S.BATORY 
(Polish FTng Registered, Gdynia і 

Найближчий знижковий відТзд 
з Монтреалю до Ґднні 

ЗО КВІТНЯ 1965 
Копгт переїзду в одну сторону від U.S. S22R 

275 фт. багажу на особу безплатно 

НАЛШРАПЏ ПОВАЖАННЯ 
ЎЃПИШНОГО ТИЖНЯ 

БРАТЕРСТВА 
в ід 

FRANCISCAN FATHERS O.F.M. 
Holy Name Province 

135 WEST 31 STREET. N.Y.C. 
Minister Province 

Veiy Rev. Donald HOAG O.F.M. 

МЕРЃОВІ ПІТНІ ВІДПЛИВИ 
28 травня 1965 

2 липня 1965 
ЗО липня 1965 

Я голошўиї місцевих аґентін 
пй 

POLISH OCEAN LINKS 
GDYNIA AMERICA LINE 

220 Bnv Street Toronto I. Ont 

S Real Estate Ш 
НА П Р О Д А Ж 

Л І Т Н І П Р Е С О Р І над ОЗЕРОМ 
в і̀ . Кетскіл на П о гостей. Пов-
не влаштування. Liquor licence. 
Досі:, нагода. Ціна $То.000. го-

тівки ЗО'ѓ. Пишіть до : 
М. ZACK 

112 N. 11th St. Brooklyn. N.Y. 

ІІОТРЕВУСТК Г Р О І І І Е П ? 
Позики на оплату студіѓї, купіп-
лю і ішпраии ДОМІВ, авт. лікар-

ські рахунки і всякі потреби 
С А М О П О М І Ч 

Л5Х Summit Ave. 
.Ієѓноў City 6. N. .1. 
Tel.: 795-40В1 (між 6-8 веч.) 

і Ш Що випайму Ш 

U R A M E I I C Y 
S H I P P I N G 
C O M P A Q Y 

іЗасноп. 1945) 3 ліценцією 

вн КІШІОСИЛТОРГ^' 
Авто Москвич - -`економ. 

авто $1,62603 
Мотоцикл Планета 

подвійне сндження 351.38 
Машина до шиття 

І. М. Do Luxe SGI.12 
GR G 22.00 
22 фт. пшен. муки. ! фт. 
топл. масла, 1.5 фт. меду. 
Г)'т унц. нанв. якости чаю, 
А унц. чорн. осетер кавяру. 
Всі ціни повні. Бел мита. До-
става 2-3 тижні. Підписані 
посвідки иідборця. Гарантія 
достави. 
НОВЕ. Для дому, доотнви в 
ЗДА. 
Hermes швайцарські порта-
тнвні машинки до писання з 
РОСІЙСЬКИМИ, українськими, 
латинськими ключами. Ціна 
так НИЗЬКа ЯК S59.95 до 
$129.50. Також великий вибір 
укр. платівок по спеціяльно 
КИЗЬКНХ цінах. 
За ПОВНИМИ каталогами пи-
шіть або телефонуйте по анг. 
або по-українськи. 
GRAMERCY SHIPPING INC. 

(Est . 1946) 
Г Р О Ш І до СССР 

Повна Гарантія. За ліценціг.ю 
Департаменту Банків (Н. 
Дж.) і забезпечено за $20,-
000.00. Мн С ОДИНОКА фір-
.ма, яка виставляє: підписані 
посвідки відборќи. Достана 
до 2 тижнів. Без відтягнень. 
СТАВКА: 9 рублів аа $10.00 
ОПЛАТА: до $30.00 - $2.75 

понад $30.00 — 1 0 3 
GRAMERCY SHIPPING Co. 

118 East 28th Street 
N E W YORK. N.Y. 

ЛІС 9-0598 
Відкрито: 9-5:30 щоденно. 

субота 9-12:30 
GRAMERCY SHIPPING Inc. 
744 Broad St., NEWARK, N J. 

ДО ВІІНАПМУ в Н Ю А Р К Ў 
6 КІМНАТ прн 20 вул. Нюарк, 
біля Клінтон Авеню; просторі 
соняшні великі кімнати, цент-
ральне огрівання, модерна лал-
ннчка а ок'ремим душом. добра 
комунікація. Тел. за докладні-
шнми ішіюрмаціямн: ES 5-1066 

На горі м. Д Ж Е Р З І СИТІ 
до вннанму 5 гарних соняшних 
кімнат, гаряча вода, лазничка 
З тушом, свіжо помальоване. 

Побажані дорослі. 
Тел. : SW 2-2845 

Design PYSANKY with the 
New Modern STYLCS-Kis tka 

НОВА МОДЕРНА КІСТКА 
" S T Y L C S " ДО ВОСКОМ 
ПИСАНИЙ ПИСАНОК. 

Традиційні взірці виконайте лсг 
ко. бо кістка пише всі разќи рів-
но й чисто. Приступна оферта 

кістка, віск, інструкції, 4 
краски фарби, — разом $2.25. 
Пластичні підставки на писаи 
кн — 3 за $1.00. Поодинокі ціни 

подані внизу. 
ВПЛХ`КАРТ Co., P . О. Box 176 

Southfield. Michigan 48077 
Check items wanted. 

Enclose S Complete Kit $2.25 
G- Stylus $1.25 П . Dyes-4 $1.00 
M. E g g Holders 3 for $1.00 Q 
Nfininium order $2.00 plus 25tf 

handling charge. 

Name 
Address 
City __. 
S ta te __ 

Г Р З Д С з с "дь a g 4g" 4 g , ^ r 
„ COSMOS PARCELS EXPRESS 

CORPORATION 
ВІДПОВІДАЛЬНА І ВІДОМА ФІРМА В А М Е Р И Ц І 

З ДОВГОЛІТНІМ ДОСВІДОМ У ВИСИЛЦІ 
ЛІЦЕНЗІОВАНИХ ПАЧОК В СССР 

ПОВІДОМЛЯЄ: 
РАЗОМ З ГАРАНТОВАНИМИ З А М О В Л Е Н Н Я М И 
НА ТОВАРИ СОВСТСЬКОГО ВИРОВУ, ТАК Я К : 

автомобілі, холодільники, телевізії і др. 
ВКЛЮЧ АС ПОДАРУНКИ НА К О Ж Н У СУМУ ПО 
ВИБОРІ САМОГО ВІДБОРЦЯ. ВИ М О Ж Е Т Е Т А К О Ж 

ЗАМОВИТИ 

харчові пачки-дарунки для рідних в СССР 
ДОСТАВА СКОРА З ХАРЧОВИХ СКЛАДІВ 

в Совєтськім Союзі. 
ПОМІРКОВАНІ ЦІНИ. 

Звертайтеся rui каталогами до псіх наших Відділів 
або до Головного Б ю р а : 

45 W e s t 15th S t r e e t 
Xew Y o r k , JW.Y. 10036, R o o m 1101 

Tel: ГІ 5-7905 
з ѓ з ѓ 3 T Z I 

__2їі нрляДИ 
48 Е. 7th St . 

Геі.: OR S-S550, New York City 
В Ш . Н А Ш ! Так. Вн c. гарні, але 
будете ще кращі уживаючи гор-
монових кремів ќраси . .МІРА". 

Масмо їх 4 роди, жадайте 
піюспвктів. 

Засновано 1920 р. Tel . : AL 4-8779: AJL 4-87П 

„ К О В Б А С Н Ю Ќ А Г Е Н Ц І Я " 
НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 

286 Е. 10th Street New York 9, N. Y. 
Ш В Ш Е Т И НА К О Р А Б Л І І Л І Т А К И ДО ВСЛС 

Ч А С Т И Н СВІТУ; 
m ВСЯКІ ІМГГРАЦІИНІ С П Р А В И ; 
m ВСІ Р О Д И З А Б Е З П Е Ч Е Н Н Я ; 
m ПСЮЕРЕДНИЦТВО П Р О Д А Ж У Р Е А Л Ь Н О С Т Е Й ! 
m П А К У Н К И Д О ВСТХ К Р А Ї Н Е В Р О П И І АЗП, 

Міжнародні поштові переказж-

Федеральні і стейтові ПОДАТКОВІ ЗВІТИ 

(Income Tax) 
Віра КОВБАСНЮЌ-ГДУМЕПКО Антін Ш У М Е П К О 

В І Д К Р И Т О : в кожний день: 9:8в — 8:f0 веч 
а понеділок — 7:30 веч. 
ш суботи — 8 4 9 рано до 1 по йол. 

Увага! ФЇРМА Увага! 
PACKAGE EXPRESS 8t TRAVEL 

AGENCY, Inc. 
Main Office: 

1530 BEDFORD AVENUE, BROOKLYN 16, N. Y. 
Tel.: IN 7-5522 

прпймас замовлення, на основі укладеного нами з Всесоюз-
ною Зовнішньо-торговрльною Конторою „Внешпоснлторг" 
договору, на П О Д А Р У Н К И від американських громадян 
на советські, високої якости товари, з дорученням їх без 
мита 1 якнх-небудь і.іших додаткових доплат д л я рідних, 

які живуть в Совстському Союзі. 
В Е Л И К И Й В И Б І Р ТОВАРІВ В К Л Ю Ч А Є : 

в АВТА 
в МОТОЦИКЛІ 

# РОВЕРИ 
# ТЕЛЕВІЗП 

# ХОЛОДІЛЬНИКИ 
# РАДІО-АПАРАТИ 

9 МАШИНИ ДО ШИТТЯ 
9 ФОТО-АЛАРАТИ 

# ГОДИННИКИ 
9 АКОРДЕОНИ І 9. и. 

Достана товарів Гарантована на пас від 5 до 40 Xataj 
аалежно від роду дарунка . 

а 
Звертайтеся до головного бюра письменно або телефоном 

в проханням надіслати КАТАЛОГ Р Е Ч Е Й , які н а ш а 
замовити безпосередньо. 

РАСКАОЕ EXPRESS and TRAVEL AGENCY 

ffi Plane 
УіфаІисьіе Васнлкове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 
Tel.: GR 5-7430 — внснлас — 
Н А Д А Л І П А Ч К И З ОДЯГОМ 
і Х А Р Ч Е В І . Рівнож ан пі, х о і о -
дільннки, телевілорм, машина 

до праіпіа 1 шиѓѓн і т. д. 
Урядові години: від 8:.Ч0-7 веч. 

Cj-бота до 6-ої веч., в неділі 
від 10-3 по пол. 

1111 Розшуки 
І в а н к а КУІШІКІВНА, лам. 
Грабовська. ПОшукус свою то-
варншку Ольгу ГЇАВЛЮК, зим. 
Кухта. що мешкала у Львові 
прн вул. Крашсиського 21. Хто 
знав би про її місце перебувай-
ня. або вона сама, хан напише 
до Мирослава Когут. 118 Е 7th 
St.. New York 9. N .Y . 

УКРАЇНСЬКА 
ПРАВОСЛАВНА 

ПАРАФІЯ СВ. АП. 
АНДРІЯ 

ПЕРВОЗВАННОГО 
в БОСТОНІ, Мас. 

пошукує кваліфікованого 
диригента дяковчителя, 

який знає київсько-
галицькнй напів 

Зголошенпя просимо слати 
на адресу: 

St. Andrew Гкі-ulnlan Orthodox 
Church of Boston. 24 Orchardhlll 

Road., Jamaica Plain, 
Манн. 02130 

9 Miscellaneous ^ 
CHERRY BILL 

ВІДИОЧІІНКОВИП ДІМ д л я 
старших і пенсіонерів. TV кім-
ната. соняш. кімната для чнтан-
ня. Прнсмна тепла атмосфера. 
600 Cherry 8t- Elizabeth, N. J . 

ELizabetb 3-7657 

BOWLMOR RECREATION 
'The Home of Ukrainian Bowlers ' 
110 University Place (between 
12th and 13th Sts . ) . AX, 5-8188 
44 ABC Lanes — Fully au tomat ic 
AAfF. Air conditioner. P a r k i n g 

facilities In building. B a r and 
Res tauran t . 

Ь F U N E R A L D I R E C T O R S 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 Eas t 7th St ree t 

N E W YORK, N. Y. (9) 
Tel.: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

WALTER RAJCA 
Директор Українського 
Похоронного Заведення 

MIDDLESEX FUNERAL 
HOME 

Обслуга щира і чесна. 
Serving Central New Jersey, 
Plalnfield, Somerville, New 

Brunswick Area. 
528 Bound Brook Rd. 

Middlesex. N. J . 968-3377 

Lytwyn k Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 

801 Springfield Avenue 
NEWARK, N.J. 
IRVINGTON, N.J. 

ESsex 5-5555 

Займається 

ІВАН КОВШЧНК 
FUNERAL HOME 

Completely 
A m CONDITIONED 

ПОХОРОНА.МН в СТЕИТІ 
N E W J E R S E Y . 

Ціни приступні для ВСІХ. 
Обслуга чесна ї̀ ї найкраща. 

У випадку смутку в родині, 
кличте, як в день, так і 

в ночі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand Street 
(cor. War ren S t ree t ) 

JERSEY CITY 2, N.J. 
Tel.: HEnderson 4-5131 

Петро Я Р Е М А 
FKP. ПОГРЕБНИБ 

Займається Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN, N E W 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

P e t e r J a r e m a 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 J 


